



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

126 (26302) Вторник, 28 июля 2015



Сдружит  
людей  
вода!

5

## НОВОСТИ

ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО

### Оптимизация продолжается

С сегодняшнего дня в Кемерове вводится двустороннее движение транспорта через площадь Советов, оно будет действовать ежедневно с 19 до 7 часов.

С этой инициативой Аман Тулеев вышел на прошлой неделе во время рабочего совещания по оптимизации дорожного движения Кемерово и Кемеровской области.

Окончание на 2-й стр.

ВСТРЕЧА

### Объекты первой очереди

В августе в Новокузнецке будет введена первая очередь аэромобильного центра.

Аман Тулеев провел рабочее совещание с начальником Сибирского регионального центра МЧС России генерал-лейтенантом внутренней службы Владимиром Светельским. На встрече они обсудили ход строительства национального аэромобильного спасательного учебно-тренировочного центра подготовки горноспасателей и шахтеров в Новокузнецке. К Дню шахтера-2015 будут введены в эксплуатацию учебно-тренировочный корпус и общежитие квартирного типа.

Еще в 2010 году Аман Тулеев обратился к Владимиру Путину с предложением построить в Кузбассе специализированный центр подготовки спасателей и шахтеров. Эта инициатива была поддержана президентом и правительством России. Строительство объекта стоимостью 3,5 млрд рублей началось в 2012 году в Новоильинском районе. Комплекс включает учебно-тренировочный корпус, технологический модуль с учебной шахтой, спорткомплекс и гаражные боксы, жилой комплекс из двух общежитий, вертолетную площадку.

Окончание строительства объекта запланировано на конец 2016 года. Ежегодно здесь будут проходить обучение около 10 тыс. шахтеров и горноспасателей России и других стран. Они будут отрабатывать навыки поведения при авариях и пожарах в условиях, приближенных к реальности. В состав центра войдет учебный комбинат для подготовки водолазов с бассейном, гидробарокамерой для обучения навыкам работы в ограниченных пространствах и барокамерой для восстановления водолазов. Будут также построены спорткомплекс и стадион.

НАГРАЖДЕНИЕ

### За находчивость и профессионализм

За спасение ребенка Аман Тулеев вручил десятикласснику из Междуреченска Даниилу Татуру медаль «За веру и добро».

Напомним, на глазах у этого юноши с окна второго этажа сорвался ребенок. Даниил не растерялся и успел поймать двухлетнего мальчика. Старшеклассник учится в лицее №20, углубленно изучает английский язык, является победителем городской олимпиады по экономике, увлекается туризмом.

Выпускнику КемГУ Ивану Казакевичу присвоено звание «Лауреат премии Кузбасса» за успехи в учебе и активную жизненную позицию.

С этим событием его поздравил Аман Тулеев. Иван Казакевич с отличием окончил математический факультет КемГУ и поступил в магистратуру, набрав 93 балла из 100. Затем планирует заняться наукой и работать над улучшением жизни людей с ограниченными возможностями здоровья. Аман Тулеев также отметил заслуги родителей Ивана – Анжелики и Андрея Казакевич. Он особо подчеркнул их мудрость и заботу, вклад в интеллектуальное и нравственное развитие сына. Им вручены областные медали «Материнская доблесть» и «Отцовская слава».

Руководитель регионального Роскомнадзора Игорь Банных отмечен «Золотым знаком «Кузбасс».

Вчера награду ему вручил Аман Тулеев – за высокий профессионализм, большой личный вклад в развитие информационных технологий и телекоммуникационной сферы. Под руководством Игоря Банных в Кузбассе выстроена грамотная стратегия развития отрасли связи и средств массовой коммуникации, повышена качества услуг. Главными задачами управления является реализация госполитики в сферах информационных технологий и СМИ. В зоне особого внимания находится деятельность по противодействию распространению экстремистской информации в сети интернет.

Пресс-служба АНО.

ПОДРОБНОСТИ

# Мировой уровень

В Кемерове состоялся второй предолимпийский турнир по боксу



Уроженец города Свободный, что в Амурской области, Андрей Замковой (справа) на кемеровском ринге завоевал олимпийскую лицензию и стал претендентом на титульный бой за звание чемпиона мира по версии AIBA Pro Boxing (APB). Фото Сергея Гавриленко.

Свыше трех тысяч болельщиков, заполнивших в минувшую пятницу спорткомплекс «Арена», вновь, как и 19 июня, стали свидетелями боев и чемпионата мира, и предолимпийского турнира в категории до 69 килограммов по версии профессиональной лиги Международной ассоциации любительского бокса AIBA Pro Boxing (APB). Именно лицензию на Олимпиаду-2016 в бразильском Рио-де-Жанейро завоевал 28-летний россиянин Андрей Замковой, получивший также право сразиться за чемпионский титул по версии APB.

### Высший балл от бразильского супервайзера

Напомним, Аман Тулеев был инициатором проведения турнира в Кемерове. И накануне боев он встретился с представителем AIBA, супервайзером Луисом Клаудио Брага Боселли из Бразилии.

Наш гость отметил высочайший уровень организации соревнований в столице Кузбасса: «Я поражен подготовкой к чемпионату. Это мировой уровень. Никогда не видел, чтобы все было готово настолько заблаговременно – за

два дня до боев! Сегодня Кемерово – столица мирового бокса. И я очень рад, что победитель боев, проведенных именно в Кузбассе, примет участие в Олимпийских играх на моей родине, в Бразилии».

Кстати, именно супервайзер руководит турнирами: проводит официальное взвешивание боксеров, назначает и инструктирует судей, секундантов, контролирует выплату призовых, имеет право решающего голоса в спорных ситуациях. Словом, супервайзер – главное действующее лицо соревнований за пределами ринга.

### Возвращение зрелищности

Примечательно, что бои в областном центре прошли по новым правилам любительского бокса. Точнее, можно говорить даже о слиянии любительского и профессионального бокса. Да, по-прежнему есть отличия, но они уже не столь принципиальны, как ранее.

Два года назад Международная ассоциация любительского бокса утвердила новый регламент соревнований под своей эгидой. Теперь спортсмены вновь выходят на ринг без шлемов (защитная амуниция обязательна только для молодежи и жен-

щин), изменилась система судейства: вместо электронного арбитража очки, как и в профессиональных боях, считают боковые рефери.

Получили возможность участвовать в Олимпийских играх боксеры-профессионалы, то есть, как говорят специалисты, «те, кто снял майку, смогут снова её надеть и представлять страну на самых престижных соревнованиях планеты». Для потенциальных олимпийцев увеличен и возрастной ценз – с тридцати четырех до сорока лет.

Столь радикальные перемены связаны с падением интереса к любительскому боксу, потерявшему зрелищность и ставшему, по сути, обезличенным: спортсменов в шлемах попросту не узнают.

### Вечер удался!

Турнир в спорткомплексе «Арена» запомнится зрителям как яркое событие со всеми атрибутами профессионального боксерского шоу: красочное открытие, церемония представления боксеров, синхронный перевод на английский язык, ринг-анонсер, ринг-герлз, эстрадные номера в паузах между боями...

Все поединки в спорткомплексе «Арена» продолжались запланированные восемь раундов (каждый – по три минуты) и закончились ближе к полуночи.

В первом бою иранец Амин Гасемипур хотя и побывал в нокауте, одолел Димитриса Цатгракоса из Греции – 79:73, 80:71, 77:75. В следующей встрече активная поддержка трибуны помогла темнокосому посланцу Кубы Ариснойдису Диспайне взять верх над Аранком Марутяном, представляющим Германию, – 78:74, 80:70, 80:72.

В третьей паре соперничали Райтон Оквири (Кения) и Эймантас Станионис из Литвы. Раздельным решением судей победу одержал африканский боксер – 77:75, 73:79, 77:75.

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

Третья тройня родилась в этом году в Кузбассе. У семьи Сарановых из Новокузнецка – два сына и дочка: Максим, Антон и Ульяна. В семье уже воспитывается 6-летняя дочь Арина. Инна, мама тройняшек, – инженер муниципального предприятия по организации пассажирских перевозок; Геннадий, их папа, – слесарь Западно-Сибирского электромеханического завода. По решению Амана Тулеева многодетным родителям будет вручена матпомощь в размере 100 тыс. рублей, а каждому новорожденному – памятные медали «Рожденному на Земле Кузнецкой». Рассматривается вопрос об улучшении жилищных условий семьи.

ФОТОФАКТ



«ЗЕБРА» НАИКСОСОК. В Кемерове появилась первая диагональная разметка – на перекрестке улицы Дзержинского и проспекта Ленина. Это один из самых оживленных участков в городе. Чтобы сделать его более удобным и безопасным, ранее здесь была выделена отдельная фаза светофора для пешеходов. Кстати, подобных диагональных переходов по всей стране по пальцам перечесть, ведь возможность наносить разметку представляла только с 1 июня нынешнего года, когда в ПДД внесли изменения, разрешающие непривычные глазу «зебры». На сегодня аналогичные есть в Японии, Австралии, Новой Зеландии. Фото Сергея Гавриленко.

Окончание на 2-й стр.

ПАРТНЕРСТВО

## На пользу городу и региону

В минувшую пятницу Аман Тулеев и генеральный директор объединенной компании «РУСАЛ» Владислав Соловьев подписали соглашение о социально-экономическом сотрудничестве на 2015–2016 годы. В рамках документа компания – в нашем регионе ее представляет Новокузнецкий алюминиевый завод (НКАЗ) – выделит 100 миллионов рублей, которые будут направлены на ремонт дорог и благоустройство южной столицы Кузбасса.

### Экология улучшается!

Сегодня НКАЗ – одно из стабильных и эффективных предприятий, где трудятся около полутора тысяч человек. При этом средняя заработная плата здесь составляет 44 тысячи рублей. Металлурги активно участвуют в жизни города: это и ремонт жилых домов, и благоустройство скверов, территории храма Святого Иоанна-воина. Благодаря грантовой социальной программе «Территория РУСАЛ» в Новокузнецке организован первый в Кузбассе детский технопарк с трассой для картинга, лабораторией робототехники и прочим. А на проведение и организацию мероприятий для ветеранов к Дню Победы в 2015 году металлурги направили три миллиона рублей.

Аман Тулеев особо подчеркнул работу металлургов в части охраны окружающей среды: в 2013 году на НКАЗе открыта первая производственная площадка завода, опасные выбросы которой в атмосферу составляли до семи тысяч тонн в год.



4 612747 250011

## НОВОСТИ

ПРАЗДНИК



Установка четырехметрового памятника потребовала немалых усилий. Фото Сергея Гавриленко.

## Памяти князя-крестителя

Памятник святому равноапостольному князю Владимиру устанавливали вчера в Кемерове на территории Знаменского кафедрального собора.

Это событие приурочено к тысячелетней годовщине ухода из жизни святого князя Владимира, которая отмечается сегодня, и очередной годовщине Крещения Руси, отмечаемого по всей стране в этот же день.

Бронзовый памятник высотой четыре метра появился по инициативе руководства и прихожан Кемеровской епархии, рассказывает Евгений Кобяков, сотрудник пресс-службы Кузбасской митрополии. К тому же нижний храм собора носит имя этого святого.

Поэтому сегодня после праздничного богослужения настоятель храма отец Александр окропит памятник святой водой. А в начале осени митрополит Аристарх его освятит. Возле нового памятного места пройдут торжественные богослужения по случаю этому святому, крестившему Русь, а в праздничные дни здесь будут совершаться крестные ходы.

К слову, сегодня во всех церквях и храмах области пройдут торжественные богослужения по случаю круглой даты. А накануне праздника на территории храма Святой Троицы в Кемерове даже состоялся показ спектакля «Князь Владимир», посвященный Крещению Руси. Его подготовили волонтеры православного молодежного клуба «Синергия» и артисты хореографического ансамбля «Фантазия» под руководством режиссера-постановщика Оксаны Галкиной.

Оксана ЮРЬЕВА.

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

## Позаботиться о питании

Холдинговая компания «СДС» реализует программу по улучшению условий работы сотрудников.

Новую льготу в виде улучшения рациона питания работников компании обсудили на встрече Аман Тулеев и президент холдинга Михаил Федяев.

Улучшение условий труда является одним из приоритетов совместной работы администрации области, предприятий и организаций Кузбасса, о чем неоднократно заявлял Аман Тулеев.

На предприятиях холдинга работают 32 тыс. человек. Это, прежде всего, горняки, химики, машиностроители, строители. Их труд связан с большими физическими нагрузками, поэтому они нуждаются в полноценном питании.

Ежедневно 18,5 тыс. из 32 тыс. работников обедают в производственных столовых. За обед из трех блюд трудящиеся платят в среднем по 100 рублей при фактической стоимости комплекса 210 рублей. Компания берет на себя оставшуюся часть суммы.

По мнению Амана Тулеева, собственники и руководители всех компаний, работающих в Кузбассе, должны перенять эту инициативу и заботиться о здоровье и условиях труда своих сотрудников, жить и работать ради людей.

ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО

## Оптимизация продолжается

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

Тулеев отметил, что ввод реверсивного движения в центре города (по пр. Советскому - от ул. Соборной до ул. Красной) в утренние и вечерние часы пик дал положительный эффект, и его уже одобрили кемеровчане.

Кроме того, по предложению Тулеева будут созданы заездные карманы для общественного транспорта на легкой дороге в Кировский район, что увеличит проходимость магистрали и создаст более комфортные условия для остальных водителей.

Близится к завершающей фазе ремонтные работы на дороге Прокопьевск-Киселевск-с. Михайловка Прокопьевского района протяженностью 40 км. Этот объект является стратегическим для жителей двух городов и 12 населенных пунктов района. Поэтому по распоряжению Амана Тулеева реконструкция дороги включена в план подготовки к главному празднику Кузбасса - Дню шахтера и ведется под его личным контролем, как и ряд объектов дорожной инфраструктуры, где идет строительство или реконструкция.

Стратегическая задача нынешнего дорожного сезона - продолжить возведение скоростной автомагистрали Кемерово-Ленинск-Кузнецкий. Напомним, строительство кузбасского автобана с разрешенной скоростью до 130 км в час ведется с 2007 года. В 2015-м подрядчики приступят к работам на итоговом участке, третьем по счету, - от поворота на Чусовитино до Демьяновки. С окончанием строительства автобана в 2019 году существенно сократится время в пути между областным центром и Новокузнецком.

Тем временем в южной столице Кузбасса дорожники завершают реконструкцию проспекта Курако протяженностью 2,5 км и Кузнецкого моста. Дорога по Курако расширена до шести полос, организованы 47 заездных карманов, асфальтируются тротуары. Начата укладка второго слоя по технологии щебеночно-мастичного асфальтобетона. На Кузнецком мосту подрядчики монтируют трамвайные пути.

В райцентре Яшкино после капремонта открыта асфальтобетонная дорога протяженностью 3,6 км.

В целом в 2015 году кузбасские дорожники построили и отремонтировали более 140 км дорог и шесть мостов.

Пресс-служба АКО

## ПОГОДА

	28 июля	29.07	30.07
Кемерово	+22 - +24 +10 - +12	+22 - +24 +10 - +12	+21 - +23 +10 - +12
Новокузнецк	+23 - +25 +10 - +12	+21 - +23 +10 - +12	+22 - +24 +10 - +12

В КУРСЕ ДЕЛА

## Ода озимым

На первый взгляд, говорить об урожае-2016, когда не убрано ни тонны зерновых культур урожая нынешнего, - нонсенс. Но именно сейчас еще можно успеть сделать серьезный шаг в будущее. Иначе, не сделав рывка и не посеяв до 10 сентября озимые под урожай будущего года (озимые рожь, пшеницу, тритикале), через год можно будет начинать разговоры с привычного места.

## Визитная карточка успешных

Дело в том, что в нашей области регулярно звучат призывы резко увеличить клин озимых до 10-15, лучше 20 процентов, но рост в лучшем случае составляет один-полтора процента в год, и называть это прорывом как минимум смешно.

О том, что озимые культуры хорошо вписываются в севообороты и экономически выгодны, не говорит только ленивый. Правда, от разговоров площади под ними не очень-то растут. К примеру, в прошлом году из 606 тысяч гектаров полей, занятых зерновыми и зернобобовыми культурами, озимыми было засеяно 35 тысяч гектаров - 5,7 процента. В этом году, по данным департамента сельского хозяйства, озимых должно быть посеяно 44 тысячи гектаров (7,2 процента).

При этом, повторимся, отношение к озимым - своего рода визитная карточка успешных хозяйств.

Те, кто занимается озимыми, идут на шаг впереди других, - утверждает Александр Черных, один из старейших действующих агрономов Кузбасса. - Во-первых, это гарантия урожая. Во-вторых, это снижение напряженности: уборка начинается рано, в первой декаде августа, и можем растянуть уборочную во времени, оставляя ее на октябрь. Они хорошо очищают поля от сорняков. Ну, и все-таки основной упор - что озимые дают в полтора-два раза больше зерна, чем яровые...

Конечно, отношение к озимым - это показатель умелого хозяйствования, - вторит Юрий Качканов, началь-

ник сельхозуправления Крапивинского района. - Потому что это ранняя уборка. Это меньшая нагрузка на весну. Мы все торопимся, даже идем по усеченному варианту, когда надо бы сделать то-то и то-то, спровоцировать сорняки, ведь не у всех же деньги есть на химию. И когда большие объемы, сроки уходят, приходится отказываться от части обязательных операций... Это первые деньги урожая, которые идут на уборку основного урожая... У нас зона рискованного земледелия, но мы уже привыкли к озимым, подобрали сорта, которые мало выпревают и вымерзают. У нас в севообороте надо иметь не 10-15 процентов озимых, а все 30, если с техническими культурами. Мы такую задачу ставим, и, наверное, у нас в районе процент озимых больше, чем у других...

## «Должна быть система»

Но как случилось, что озимые, бывшие когда-то незаменимой частью системы земледелия, одно время практически ушли с полей?

Вернемся на четверть века назад, в 1989 год. Намолочено 1,44 миллиона тонн зерна в бункерном весе, еще по полмиллиона тонн завезено для хлебопечения (в те годы в Кузбассе не вывозили сорта пшеницы, пригодные для этой цели) и для животноводства. Ведь собственных кормов для 805,5 тысячи голов крупнорогатого скота и 746,8 тысячи свиней не хватало.

В новейшее времена колхозы КРС сократилось в несколько раз, вызвав сокращение потребления фуражного зерна. Мы уже не возместим его «со стороны», перевести



Яровое тритикале - гибрид пшеницы и ржи - могло бы занять достойное место на кузбасских полях.

бы в мясо да молоко выращенное в области! Если в 90-е годы в структуре посевов зерновых доля продовольственного зерна составляла 24-37 процентов, то на сегодня его чуть ли не вдвое больше. Соответственно, сократились посевы фуражных культур - овса, ячменя, озимой ржи. Яровая пшеница стала доминирующей культурой, а рожь, которая в рациие животных составляет всего около 10 процентов, оказалась невостребованной. Цена на нее по сравнению с другими культурами упала, и эта культура, давшая «озимые» проценты, стала пропадать с полей.

Тем временем не только рожью озимой сильно поле, наука не стоит на месте, появились и другие зерновые озимые культуры - пшеница, ячмень, тритикале. Но первые и не всегда успешные опыты их возделывания и конъюнктура рынка помешали им занять достойное место на кузбасских полях.

Исключение - озимая техническая культура сурепица, новая для наших мест. Помимо вышеназванных плюсов, экономика сурепицы дает самый интересный результат среди озимых. Сеется в нача-

ле августа, максимально использует осеннюю и весеннюю влагу. Успевает окрепнуть до вредителей, требует всего одну обработку от цветоеда (100 рублей на гектар). Для сравнения: на рапсе (яровой родственник сурепицы) только на пестициды надо затратить 4,5-5 тысяч рублей на гектар. Расход семян - всего 7 килограммов на гектар, и даже при гибели посевов поле остается подготовленным и засеивается рапсом или яровыми. В эти дни сурепица уже убрана, килограмм маслосемян стоит от 16 рублей, покупатели выстраиваются в очередь.

Сурепице помогает рынок. А что мешает победной поступи озимых зерновых?

До недавнего времени я к озимым в нашей зоне рискованного земледелия относился скептически, говорил, что озимыми не нужно заниматься, пока не появятся нормальные устойчивые к зимовке сорта, - объясняет Михаил Гордылев, кандидат биологических наук, представитель фирмы «АгроЭксперт». - Но сегодня озимые позволяют получить гарантированный достойный урожай. Хотя стержнем всего должна

быть система земледелия. В ее основе лежит севооборот, то есть научно обоснованное чередование культур. Затем расписывается очередность необходимых технологических операций, а последний этап - график полевых работ: какого числа какую операцию и чем ты планируешь проводить, корректируя их на погодные условия. У кого такая система есть - есть и успех...

## В ожидании покаяния?

Тем временем агроном Александр Черных вялый интерес к озимым объясняет просто:

Косность, нет другого объяснения. Нужна «политика партии»: мы же привыкли, когда нам скажут, разучились думать. Да и спецов мало стало, почти все без агрономов работают. А для озимых надо знать, на каком поле сноса снега нет, и они не вымерзнут, чтобы стерня была - много нюансов... Я бы саял половину, но пока хотим довести озимые хотя бы до четверти...

У нас озимых процентов 10, - рассказывает Николай Шишин, директор ОАО «Вананово», одного из кузбасских

«агрояков». - Этого мало, но нам трудно иметь много озимых, потому что зона малоснежная и засушливая. Но с помощью тритикале думаем увеличить процент озимых до 20. Тритикале в кормовом рационе заменяет пшеницу, а урожайность в два-три раза выше. По ней главное - экономика: не нужна химия, удобные сроки сева и уборки, высокие урожаи и невысокая себестоимость...

Все наши собеседники и сторонники озимых уверены, что для «озимого» рывка нужны... политическая воля и внятная познания технология возделывания озимых. В прошлые годы на многочисленных агроконференциях и семинарах эти темы, пусть и вскользь, звучали. Но в этом году подобных мероприятий попросту не было.

Сегодня, так получается, озимые становятся синонимом современного земледелия, успешности и экономической стабильности агробизнеса. Но, как ни странно, часть хозяйств и фермеров хотят получить стимулирующий пинок, чтобы взяться за озимые.

Кто им его даст? Игорь АЛЕХИН.

ПОДРОБНОСТИ

## Мировой уровень

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

В главном бою вечера бронзовый призер Олимпиады-2012 Андрей Замковой одержал победу над венгром Дьюлю Кате. Все боковые рефери отдали первенство нашему соотечественнику - 80:72, 80:72, 78:74 (по мнению одного арбитра, венгр доминировал в двух из восьми раундов).

Вечер бокса удался! - констатирует первый российский чемпион мира на профессиональном ринге, ныне - депутат Кемеровского областного Совета Юрий Арбакаков.

К слову, победные традиции земляка продолжает уроженец Прокопьевска Григорий Дрозд, защитивший недавно титул чемпиона мира в первом тяжелом весе по версии Всемирного боксерского совета (WBC). Интересно, что в марте 2011 года Дрозд вернулся в большой спорт после двухлетнего перерыва как раз на ринг кемеровской «Арены».

## Восемь лицензий в шести категориях

Андрей Замковой показал хороший бокс и по праву завоевал путевку на Олимпийские игры, - отметил в интервью



Во время боя Ариснойдиса Диспайне (справа) кузбасские болельщики скандировали название его страны: «Куба! Куба! Куба!». Фото Сергея Гавриленко.

агентству «Весь спорт» главный тренер мужской сборной России Александр Лебзяк. - Я поздравляю его с победой: в последнее время он прогрессирует и повышает уровень мастерства. Андрей - уже опытный и возрастной боец, имеющий опыт самых престижных соревнований. У него словно открылось второе дыхание, он изменился в лучшую сторону, что и доказал, убедительно выиграв финальный бой.

В весе до 69 кг в олимпийскую сборную страны претендует войти также завоевавший ранее лицензию в турнире

Всемирной серии бокса (WSB) Раджаб Бутаев...

В этой весовой категории у нас есть два спортсмена хорошего уровня. Будем готовить их к Олимпийским играм, а уже перед турниром сделаем окончательный выбор. Все самое интересное только начинается. Хорошо, что у нас есть два достойных боксера в этом весе, и тренерскому штабу команды есть из кого выбирать.

Сегодня в активе россиянина лицензии на Игры-2016 еще в пяти категориях. По версии АРВ преуспели воспитанник кузбасской спортивной школы Миша Ало-

ян (до 52 кг), Армен Закарян (64 кг), Артём Чеботарев (75 кг) и Алексей Егоров (91 кг). В соревнованиях WSB завоевали путевки в Рио-де-Жанейро Владимир Никитин (56 кг) и Петр Хамуков (75 кг).

Предолимпийские соревнования боксеров состоялись также в Москве, Ташкенте (Узбекистан), Гуанье (Китай), Риме (Италия), Софии (Болгария), Касабланке, чл в Марокко... Областной центр Кузбасса не затерялся в этом ряду, организовав два открытых турнира.

Вадим АНТОНОВ.

ПАРТНЁРСТВО

## На пользу городу и региону

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

В настоящее время на заводе идет модернизация второй производственной площадки, внедряется современная система газоочистки. «В городе дышитесь легче!» - отметил Аман Тулеев.

Новое соглашение тоже решает конкретные, близкие новозуэчанам задачи. Так, Аман Тулеев и Владислав Соловьев договорились об участии «РУСАЛа» в капитальном ремонте и реконструкции Кузнецкого моста. На эти цели компания направит 50 миллионов рублей. Кроме того, 30 миллионов пойдет на ремонт социальных объектов и жилых домов, еще 20 миллионов рублей - на благоустройство дворов города.

## Ставка на внутренний рынок

Также Владислав Соловьев рассказал журналистам о планах компании. «Мы сейчас стараемся пересмотреть стратегию: хотим сфокусироваться на внутреннем рынке и использовать возможности, которые нам дает импортзамещение», - отметил он.

По словам генерального директора, сейчас компания продает на внутреннем рынке порядка 780-800 тысяч тонн (из трех миллионов 600 тысяч тонн металла, произведенного на своих предприятиях). Но в планах «РУСАЛа» до 2020 года приблизиться к показателю в два миллиона тонн на внутреннем рынке. И если сейчас порядка миллиона тонн алюминевых изделий «не считая айфонов и прочего», отметил Соловьев, поступает в Россию из-за рубежа, то эту пропорцию металлурги намерены изменить. «Это колеса, кабель, профиль, все изделия из алюминия - здесь у нас огромный потенциал», - объяснил генеральный директор.

Внешний же рынок, по мнению эксперта, перегрет. Поэтому «РУСАЛ» не будет увеличивать экспортные поставки. А возможно - даже сократит. Что же касается НКАЗа, то здесь первоочередная задача - модернизация производства. И в течение ближайших пяти лет на эти цели планируется направить порядка 150 миллионов рублей инвестиций.

Елена РОСТОВЦЕВА.

# НОВОСТИ

ДОСТУПНАЯ СРЕДА



Первый в Кузбассе специализированный мини-парк для детей с ограниченными возможностями здоровья. Фото Ярослава Беляева.

## Совместить приятное с полезным

В Новокузнецке открылся специализированный мини-парк «Лукоморье» - первая в Кузбассе тренажерная площадка под открытым небом в парке им. Гагарина.

Предназначена она для бесплатных тренировок и активного отдыха детей-инвалидов, хотя пользоваться ею не возбраняется никому. Тренажеры «Твистер», «Лыжный ход», «Рули», «Гантели», «Пресс-скамья», «Жим от груди» и другие – это целый реабилитационно-восстановительный комплекс, где дети, отдыхая и развлекаясь, будут еще и тренировать различные группы мышц.

Как пользоваться тренажерами, детям и взрослым показали спортивные волонтеры.

Татьяна Голованова приехала на открытие площадки вместе с 16-летним сыном Кириллом, у которого детский церебральный паралич. «Я вожу ребенка в спортивный клуб «Факел», где он занимается адаптивной физкультурой. Теперь появилась возможность совмещать отдых с тренировкой в любимом нами парке Гагарина».

Находясь в инвалидной коляске, Кирилл заехал на тренажер под названием «Качели» и самостоятельно, с помощью специальной ручки, начал раскачивать платформу. «При контрактуре рук такое упражнение очень полезно, - комментирует мама, - Заставить большого ребенка что-то делать, если он не хочет, сложно. Здесь же он получает удовольствие от упражнения. Важно, что сын чувствует себя самостоятельным, ему не нужна помощь».

Другая мама, Марина Русева, едва успевает за своим восьмилетним сыном Антоном с синдромом Дауна. Он более всего заинтересовался велозащитным тренажером. «Он у меня шустрый, - улыбается, говорит женщина. - Чтобы смог попрыгать, побегать, в мячик поиграть, ходим на школьную спортплощадку рядом с домом. А тут настоящий детский мини-стадион».

В Новокузнецке более двух тысяч «особенных» детей. Эта площадка для них оборудована на средства парка, который, кстати, входит в пятерку лучших парков Сибири.

Татьяна МИНЕЕВА.

## СТРОИТЕЛЬСТВО

### Там, где был пустырь

В Кемерове по бульвару Строителей начинается строительство нового жилого микрорайона «Верхний бульвар».

Как рассказал руководитель организации-застройщика Евгений Мордовин, в этом районе города будет построено не менее 50 тысяч квадратных метров жилья, из них 3950 кв. м, или 95 квартир, передаются для реализации по социальным программам. Квадратный метр для льготных категорий граждан будет стоить при этом 16635 рублей при рыночной стоимости 38 тысяч. Таким образом, на первом этапе строительства минимальная цена квартиры с отделкой будет равна 1 млн 238 тыс. рублей, льготная – всего 541 тыс. рублей. В следующем году строители сдадут первые два дома общей площадью 15 тыс. кв. м. Еще четыре дома появятся в 2016 году и оставшиеся три – в 2018-м.

Общий же объем инвестиций в возведение микрорайона, где за четыре года появятся девять многоэтажных домов, детский сад, паркинг, коммерческие помещения и объекты обслуживания населения, составит примерно 2 млрд 200 тыс. рублей.

Евгений БЕСЕДИН.

## КРИМИНАЛ

### Допрос «с пристрастием»

За применение насилия в отношении потерпевшего бывший сотрудник уголовного розыска отдела полиции «ФПК» в Кемерове получил три года лишения свободы условно.

В прошлом году в Кемерове было совершено разбойное нападение на квартиру, в которой проживала женщина и ее сын-студент. Добычей преступника стали деньги и ценности. Однако офицер полиции, пригласивший потерпевшего молодого человека к себе в кабинет для беседы, повернул дело так, будто тот был в сговоре с налетчиком, и потому сам тоже является соучастником преступления. А чтобы студент признался, стал «испытывать» на нем электрошокер...

О допросе «с пристрастием» стало известно сотруднику УФСБ России по Кемеровской области, и они передали собранные материалы в региональный Следственный комитет. Там действия оперативника расценили как превышение должностных полномочий и возбудили уголовное дело.

Как сообщила старший референт по связям с общественностью УФСБ России по Кемеровской области Ольга Чеканникова, Заводский районный суд областного центра признал бывшего полицейского виновным в инкриминируемом деянии и приговорил его к трем годам лишения свободы условно. Приговор вступил в законную силу.

Владимир ДМИТРИЕВ.

## ЭКОЛОГИЯ

### На реке присвистнули

В речке Северной Уньге в районе деревни Плотниково Промышленного района отмечают рост численности раков.

«Раков действительно стало много, - констатирует Мариан Колосов, главный гидробиолог Кемеровского участка Северного филиала ФГБУ «Верхне-Обьрыбвод». - Это притом, что раньше их там вообще замечено не было. Видимо, они дождались своего часа». «Северная Уньга – это не замкнутая система, поэтому появление раков в ней может быть обусловлено несколькими факторами, - объяснил Дмитрий Сузёв, доцент биологического факультета КемГУ. - Во-первых, климатические условия для них изменились к лучшему. Во-вторых, раки сами могли мигрировать. В-третьих, нередко икру приносит на лапах птицы».

Алена СМИРНОВА.

## КОЛЛЕГИЯ АДМИНИСТРАЦИИ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 22 июля 2015 г. №236 г. Кемерово

Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения Кемеровской области за второй квартал 2015 г.

В соответствии с Федеральным законом от 24.10.97 № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации», Законом Кемеровской области от 03.04.2013 № 36-03 «О потребительской корзине в Кемеровской области», для оценки уровня жизни населения Кемеровской области, формирования социальной политики, разработки и реализации социальных программ Коллегия Администрации Кемеровской области постановляет:

1. Установить по представлению департамента труда и занятости населения Кемеровской области (Е.И. Степин) и Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Кемеровской области (И.Ю. Пермякова) величину прожиточного минимума в целом по Кемеровской области за второй квартал 2015 г. в расчете на душу населения – 9095 рублей, для трудоспособного населения – 9644 рубля, пенсионеров – 7314 рублей, детей – 9478 рублей.

2. Главному управлению по работе со средствами массовой информации Администрации Кемеровской области (А.В. Горелкин) опубликовать настоящее постановление в газете «Кузбасс».

3. Настоящее постановление подлежит опубликованию на сайте «Электронный бюллетень Коллегии Администрации Кемеровской области».

4. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя Губернатора Кемеровской области (по экономике и региональному развитию) Д.В. Исламова.

Временно исполняющий обязанности Губернатора Кемеровской области А.М. Тулеев.

Организатор торгов - конкурсный управляющий ИП Реутовой Е.Ю. (ОГРНИП 311422208300029, ИНН 422206698611) – Ермолаев Олег Владимирович (почтовый адрес: 650025, г. Кемерово, ул. Чкалова, 10, тел. (3842)365680, e-mail: jugromt@mail.ru) сообщает о проведении открытых торгов в электронной форме с открытой формой подачи предложений о цене имущества по реализации имущества ИП Реутовой Елены Юрьевны:

Лот №1. Легковой автомобиль TOYOTA HIACE, 2001 г.в. – начальная продажная цена – 140000 рублей.

Лот №2. Пристроенное нежилое здание (магазин), общей площадью 102,3 кв.м, адрес: г. Осинники, пер. Зеленый, 1а; земельный участок, общей площадью 224,3 кв.м, по адресу: г. Осинники, пер. Зеленый, 1а; 1/2 доли квартиры, общей площадью 39,1 кв.м, по адресу: г. Осинники, ул. Советская, д. 4, кв. 23, начальная продажная цена – 823000 рублей.

Лот №3. Автобус ГАЗ 32590000010, 2000 г.в.; автомобиль Toyota Platz, 2001 г.в.; автомобиль Toyota Sprinter, 1991 г.; Автомобиль – ВАЗ 21093, 1996 г.в. – начальная продажная цена – 231000 рублей.

Имущество находится: Кемеровская обл., г. Осинники  
Имущество, указанное в Лоте №1, находится в залоге у ЗАО «Банк ВТБ 24», в Лоте №2 – в залоге у Шумиловой Э.С.

Задаток для участия в торгах в размере 20% от начальной продажной цены лота вносится на счет ИП Реутовой Елены Юрьевны в Восточно-Сибирский Филиал ПАО РОСБАНК, р/с 40802810374640000114, к/с 30101810000000000388, БИК 040407388, в срок с 9 час. 03.08.15 г. до 9 час. 08.09.15 г.

С подробной информацией о составе и характеристиках имущества, реализуемого на торгах, заинтересованные лица могут ознакомиться по адресу: г. Кемерово, ул. Чкалова, 10, по рабочим дням с 10 до 12 часов в пределах срока приема заявок, предварительно уведомив о времени ознакомления организатора торгов.

Время информации о составе и характеристиках имущества, реализуемого на торгах, заинтересованные лица могут ознакомиться по адресу: г. Кемерово, ул. Чкалова, 10, по рабочим дням с 10 до 12 часов в пределах срока приема заявок, предварительно уведомив о времени ознакомления организатора торгов.

Время информации о составе и характеристиках имущества, реализуемого на торгах, заинтересованные лица могут ознакомиться по адресу: г. Кемерово, ул. Чкалова, 10, по рабочим дням с 10 до 12 часов в пределах срока приема заявок, предварительно уведомив о времени ознакомления организатора торгов.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Государственное предприятие Кемеровской области «Фонд имущества Кемеровской области» (далее – «Кузбассфонд») на основании решений КВГИ Кемеровской обл. от 10.06.2015г. №14-2/2188, от 18.05.2015г. № 14-2/1865, № 14-2/1867, от 06.07.2015г. №14-2/2482, № 14-2/2481, 01.07.2015г. №14-2/2408, от 02.07.2015г. №14-2/2444, от 09.07.2015г. №14-2/2558, №14-2/2546 проводит открытый по составу участников и по форме подачи предложений аукцион по продаже имущества Кемеровской области:

**Лот №1.** Нежилое помещение, пл. 81,5 кв.м, этаж - 3, адрес объекта: г.Новокузнецк, ул.Бардина, д.14, пом.26. Начальная цена - 143000 руб. Сумма задатка - 143000 руб. Шаг аукциона - 50000 руб.

**Лот №2.** Нежилое помещение, пл. 34,5 кв.м, этаж - 4, адрес объекта: г.Новокузнецк, ул.Бардина, д.14, пом.27. Начальная цена - 605000 руб. Сумма задатка - 605000 руб. Шаг аукциона - 20000 руб.

**Лот №3.** Нежилое помещение, пл. 33 кв.м, этаж - 4, адрес объекта: г.Новокузнецк, ул.Бардина, д.14, пом.28. Начальная цена - 580000 руб. Сумма задатка - 580000 руб. Шаг аукциона - 15000 руб.

**Лот №4.** Нежилое помещение, пл. 35,5 кв.м, этаж - 4, адрес объекта: г.Новокузнецк, ул.Бардина, д.14, пом.29. Начальная цена - 623000 руб. Сумма задатка - 623000 руб. Шаг аукциона - 20000 руб.

**Лот №5.** Нежилое помещение, пл. 12,3 кв.м, этаж - 4, адрес объекта: г.Новокузнецк, ул.Бардина, д.14, пом.30. Начальная цена - 216000 руб. Сумма задатка - 216000 руб. Шаг аукциона - 10000 руб.

**Лот №6.** Нежилое помещение, пл. 43,2 кв.м, этаж - 4, адрес объекта: г.Новокузнецк, ул.Бардина, д.14, пом.31. Начальная цена - 758000 руб. Сумма задатка - 758000 руб. Шаг аукциона - 25000 руб.

**Лот №7.** Здание, пл. 117,4 кв.м, и земельный участок, пл. 1680 кв.м, кадастровый № 42:30:0225008:3, категория: земли населенных пунктов, по адресу: г.Новокузнецк, ул.Таймырская, 2а. Начальная цена - 435000 руб. Сумма задатка - 435000 руб. Шаг аукциона - 10000 руб.

**Лот №8.** Здание, пл. 1000,3 кв.м, 3-этажное, гараж, пл. 150,1 кв.м, и земельный участок, пл. 1685 кв.м, кадастровый №42:24:0101002:1101, категория: земли населенных пунктов, по адресу: г.Кемерово, ул. Володарского, д.16. Начальная цена - 41800000 руб. Сумма задатка - 4180000 руб. Шаг аукциона - 70000 руб.

**Лот №9.** Здание учебного корпуса, пл. 1130,5 кв.м, здание учебного полигона, пл. 202,2 кв.м, гараж, пл. 123,2 кв.м, здание мастерских, пл. 335,5 кв.м, гараж, пл. 125,1 кв.м, земельный участок, пл. 4138 кв.м, кадастровый №42:25:0108003:0001, категория: земли населенных пунктов, по адресу: г.Киселевск, ул.Ленина, д.14. Имущество продается одним лотом. Начальная цена лота - 6000000 (шесть миллионов) руб. Сумма задатка - 6000000 руб. Шаг аукциона - 70000 руб.

**Лот №10.** Здание, пл. 1963,9 кв.м, с земельным участком, пл. 6147 кв.м, категория: земли населенных пунктов, кадастровый №42:04:0307001:141, здание котельной, пл. 150,5 кв.м, с земельным участком, пл. 507 кв.м, кадастровый №42:04:0307001:135, категория: земли населенных пунктов, по адресу: Кемеровская область, Кемеровский район, пос.Благодатный, ул.Школьная, д.б, 6а. Котельная обременена исполнением инвестиционной программы в сфере теплоснабжения на 2016-2018г. Объекты продаются одним лотом. Начальная цена лота - 3000000 руб. Сумма задатка - 3000000 руб. Шаг аукциона - 50000 руб.

**Лот №11.** Здание спорткомплекса, пл. 1436,4 кв.м, с земельным участком, пл. 3802 кв.м, кадастровый № 42:29:0103001:2546, категория: земли населенных пунктов, по адресу: г.Мыски,

ул.Энергетиков, д.4. Начальная цена - 3500000 (три миллиона пятьсот тысяч) руб. Сумма задатка - 3500000 руб. Шаг аукциона - 40000 руб.

**Лот №12.** Здание учебно-производственных мастерских, пл. 1167,9 кв.м, с земельным участком, пл. 1877 кв.м, кадастровый № 42:34:0106002:1723, категория: земли населенных пунктов, по адресу: г.Таштагол, ул.Поспелова, 66. Начальная цена - 4765000 руб. Сумма задатка - 4765000 руб. Шаг аукциона - 50000 руб.

**Лот №13.** Здание гаража, пл. 27,8 кв.м, с земельным участком, пл. 32 кв.м, кадастровый № 42:32:0103018:461, категория: земли населенных пунктов, по адресу: г.Прокопьевск, ул.Гайдара, зона промпредприятий, площадка №1, секция 2, гараж №20. Начальная цена - 196000 руб. Сумма задатка - 196000 руб. Шаг аукциона - 9000 руб.

**Лот №14.** Нежилое помещение, пл. 569,7 кв.м, по адресу: Тяжинский район, пгт Тяжинский, ул. Коммунистическая, д. 3а. Начальная цена - 647000 руб. Сумма задатка - 647000 руб. Шаг аукциона - 10000 руб. Задаток перечисляется на р/с 40703810326000010060 в Отделение № 8615 Сбербанка России г.Кемерово, БИК 043207612, ИНН 4205231091, КПП 420501001, к/с 30101810200000000612, получатель: «Кузбассфонд» и должен поступить не позднее 21.08.2015г. Цена документа (помещений) - без НДС.

Документы, представляемые для участия в аукционе: а) заявка установленной формы (2 экз.); б) опись документов (2 экз.); в) для юридических лиц дополнительно: заверенные копии учредительных документов, документ, подтверждающий полномочия руководителя, документ, содержащий сведения о доле РФ, субъекта РФ, муниципалитета в уставном капитале юр. лица; г) для физических лиц: документ, удостоверяющий личность (или копия). Аукцион проводится в порядке, предусмотренном ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества». Прием документов для участия в аукционе осуществляется по адресу проведения аукциона: г. Кемерово, пр. Ленина, 90/2, 3-й этаж, с даты опубликования информационного сообщения до 12 час. 21.08.2015г. Форма заявки, иная информация об имуществе, условия договора купли - продажи размещены на сайте: www.kuzbassfond.ru, www.torgi.gov.ru. Дата определения участников аукциона: 21.08.2015г. 17.30 час. по адресу проведения аукциона. Вручение билетов участникам аукциона: в день подведения итогов аукциона с 10:30 до 10:55 час. Подведение итогов аукциона состоится: 07.09.2015г. в 11 час. (лоты № 1-8), 08.09.2015г. в 11 час. (лоты № 9-14). Победителем аукциона признается участник, предложивший в ходе аукциона наибольшую цену за имущество. Протокол о результатах аукциона подписывается в день проведения аукциона и является документом, удостоверяющим право победителя на заключение договора купли - продажи не ранее 10 рабочих дней и не позднее 15 рабочих дней со дня подведения итогов аукциона. Условия и сроки платежа: в течение 10 рабочих дней с момента подписания договора на счет продавца. Победитель аукциона возмещает расходы за осуществление действий по организации и проведению продажи имущества сверх цены продажи имущества денежные средства в размере (с НДС): 1% (лот №8), 3% (лоты №1-7, 9-14) от определенной по результатам аукциона цены продажи. Продавец вправе отказаться от проведения аукциона не позднее чем за пять дней до даты его проведения. Контактные телефоны: (3842) 35-85-75, 35-83-17, www.kuzbassfond.ru, www.ako.ru, www.torgi.gov.ru.

Шаг аукциона - 5% от начальной цены.

К участию в торгах допускаются физические и юридические лица, зарегистрированные на электронной площадке и подавшие в электронной форме посредством системы электронного документооборота на сайте в сети Интернет по адресу: www.fabrikant.ru заявку, требования к которой установлены п. 11 ст. 110 ФЗ «О несостоятельности банкротстве».

С проектом договора о внесении задатка можно ознакомиться на электронной площадке ООО «Фабрикант.ру» - www.fabrikant.ru. Для подписания договора о внесении задатка заявителю необходимо обратиться к организатору торгов. Датой внесения задатка считается дата поступления денежных средств на счет должника. Организатор торгов рассматривает представленные заявителями Заявителю документы, устанавливает факт поступления задатков на счет, указанный в настоящем сообщении, и по результатам принимает решение о допуске или отказе в допуске Заявителя к участию в торгах. Заявители, допущенные к участию в торгах, признаются участниками торгов (далее - Участники). Оператор направляет всем Заявителям уведомление о признании их Участниками или об отказе в признании их Участниками.

Победителем торгов признается Участник, предложивший наиболее высокую цену. Результаты торгов оформляются Протоколом о результатах проведения торгов в день их проведения. Протокол о результатах проведения торгов, утверждённый организатором торгов, размещается на электронной площадке ООО «Фабрикант.ру» - www.fabrikant.ru и направляется Оператором электронной площадки в форме электронного документа всем участникам торгов.

Победитель торгов обязан заключить с Продавцом договор купли-продажи в сроки, определенные Федеральным законом №127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)».

Победитель торгов обязан уплатить Продавцу в течение 30 дней с даты заключения договора купли-продажи определенную на торгах стоимость за вычетом внесенного ранее задатка.

Организатор торгов вправе отказаться от проведения торгов не позднее чем за 3 дня до проведения торгов. Контакты Оператора ООО «Фабрикант.ру» - www.fabrikant.ru: 123317, г. Москва, Тестовская ул., д. 10, эт. 11, телефон (495)514-02-04.

## КАРАКАН ИНВЕСТ ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ БЕЛКОММЕРЦ

Производитель ЗАО «Шахта Беловская»

# УГОЛЬ

ОТБОРНЫЙ, РЯДОВОЙ, СОРТОВОЙ

доставка

Кемеровская область, Беловский район, п. Новый Каракан. Тел. 8-960-928-45-55

ОАО «Кузбасс-пригород» в соответствии с приказом Федеральной антимонопольной службы Российской Федерации от 12.04.2011 г. №263 разместило данные о своей деятельности на странице в сети интернет, используемой акционерным обществом для раскрытия информации: <http://www.e-disclosure.ru/portal/company.aspx?id=29395>

Организатор торгов к/у ООО «Промстроймонтаж» Чутков П.Г. сообщает, что торги, назначенные на 20.07.2015, не состоялись ввиду отсутствия заявок, и объявляет о проведении повторных торгов в отношении имущества должника — ООО «Промстроймонтаж» (ОГРН 11004205001922, ИНН4205193640, 653036, г. Кемерово, пр. Ленина, 89, оф.515) в форме аукциона, открытого по составу участников и форме подачи предложений о цене: Лот №1. Автокран марки КС-55722-2 на шасси «КамАЗ», 2004 г.в., VIN X01557224000001/X01557224000001. Начальная цена продажи - 1071000,000руб. НДС не предусмотрен.

Ознакомление в г. Кемерово в рабочие дни с 10 до 16 час. по записи по тел. (3842)68-02-93. Шаг: 5% начальной цены Лота. Победителем признается лицо, предложившее в ходе аукциона наибольшую цену за Лот.

Аукцион проводится в соответствии с Предложением о порядке, условиях и сроках продажи имущества ООО «Промстроймонтаж», являющегося предметом залога.

Торги в электронной форме на торговом портале Сибирская торговая площадка (<http://www.sibotrtrade.ru/>) состоятся 31.08.2015 года в 8.00 (время московское). Прием заявок на участие в аукционе производится в электронной форме на сайте торговой площадки с 6 час. 27.07.2015 до 12 час. 28.08.2015 г.(время кемеровское).

Требования к заявке: п.11 ст.110 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)».

К участию в торгах допускаются лица, до окончания срока приема заявок подавшие заявки на участие в торгах с приложением всех вышеперечисленных документов, заключившие договор о задатке и обеспечившие поступление задатка -20 процентов от начальной цены .

Задаток 20 процентов от начальной цены продажи Лота вносится в валюте РФ на следующий счет:

Получатель: ООО «Промстроймонтаж»  
ИНН 4205193640 КПП 4205001001  
р/сч 40702810005000001100  
в КФ ПАО «МДМ БАНК» г.Кемерово  
Кор/сч. 30101810400000000784  
БИК 043207784

Основанием для внесения задатка является договор о задатке. Задаток должен поступить на счет Должника не позднее 28.08.2015 г.

Договор купли-продажи заключается в течение 5 дней с момента получения победителем предложения его заключить. Задаток засчитывается в оплату цены. Окончательный лот вносится на указанный счет Должника в течение 30 календарных дней.

Комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области сообщает о принятии следующих решений: - от 21.07.2015 № 14-2/2677 «Об условиях приватизации имущества, расположенного по адресу: Кемеровская область, Крапивинский район, пгт Крапивинский, ул. Советская, д. 50а». Способ приватизации – открытый аукцион.

- от 21.07.2015 № 14-2/2678 «Об условиях приватизации имущества, расположенного по адресу: Кемеровская область, г. Гурьевск, ул. Партизанская, д. 49а». Способ приватизации – открытый аукцион.

- от 21.07.2015 № 14-2/2679 «Об условиях приватизации имущества, расположенного по адресу: Кемеровская область, Яшиковский район, пгт Яшино, ул. Гагарина, д. 4». Способ приватизации – открытый аукцион.

- от 21.07.2015 № 14-2/2680 «Об условиях приватизации имущества, расположенного по адресу: Кемеровская область, г. Топки, ул. Революции, д. 40». Способ приватизации – открытый аукцион.

- от 21.07.2015 № 14-2/2681 «Об условиях приватизации имущества, расположенного по адресу: Кемеровская область, Тисульский район, пгт Тисуль, ул. Октябрьская, д. 4а». Способ приватизации – открытый аукцион.

- от 21.07.2015 № 14-2/2682 «О внесении изменений в решение комитета от 12.03.2015 № 14-2/1139 «Об условиях приватизации принадлежащего Кемеровской области имущества, расположенного по адресу: Кемеровская область, Заводский район, г. Кемерово, ул. Космическая, д. 2». Способ приватизации – публичное предложение.

- от 21.07.2015 № 14-2/2683 «Об условиях приватизации имущества, расположенного по адресу: Кемеровская область, Чебулинский район, пгт Верх-Чебула, ул. Советская, д. 118». Способ приватизации – открытый аукцион.

- от 21.07.2015 № 14-2/2681 «Об условиях приватизации имущества, расположенного по адресу: Кемеровская область, г. Осинники, ул. Кирова, д. 72А». Способ приватизации – открытый аукцион.

- от 21.07.2015 № 14-2/2685 «Об условиях приватизации имущества, расположенного по адресу: Кемеровская область, Ижморский район, пгт Ижморский, ул. Ленинская, д. 98а». Способ приватизации – открытый аукцион.

- от 21.07.2015 № 14-2/2686 «Об условиях приватизации имущества, расположенного по адресу: Кемеровская область, г. Березовский, ул. 40 лет Победы, д. 8». Способ приватизации – открытый аукцион.

- от 21.07.2015 № 14-2/2687 «Об условиях приватизации объектов недвижимости, расположенных по адресам: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, пр-кт Ленина, д. 13, д. 15, д. 15б, ул. Васильева, д. 2а». Способ приватизации – открытый аукцион.

Информация, касающаяся проведения продажи имущества, опубликована на сайте [www.kuzbassfond.ru](http://www.kuzbassfond.ru). Контактные телефоны: (3842) 35-85-75, 35-83-17.

И.о. председателя комитета Е.Н. Конохова.

Утрачен исполнительный лист ФС № 005395797, выданный арбитражным судом Кемеровской области 14.07.2015 по делу № А27-7663/2015 о взыскании с ОАО «Угольная компания «ЮЖНЫЙ КУЗБАСС» ОГРН 1024201388661 в пользу ООО «Торговый Дом Мир сварки» ОГРН 1114205021040.

Просим вернуть за вознаграждение. Тел. 8-923-511-0656.

## Сведения

о поступлении средств в избирательные фонды кандидатов и расходовании этих средств (на основании данных, представленных филиалами Сберегательного банка Российской Федерации) Выборы Губернатора Кемеровской области

№ п/п
-------

## СПЕЦКОР ДЛЯ ЧИТАТЕЛЯ

Трудный путь  
к знаниям

В преддверии нового учебного года немало школьников и родителей десятка многоквартирных домов, расположенных в Заводском районе Кемерово, испытывают отнюдь не приятное «предстартовое волнение». Дело в том, что в осеннюю слякоть добираться до двух соседних образовательных учреждений им приходится по «пересеченной местности». В дождливую погоду такие экстремальные «походы» неприятны и опасны. Можно, правда, пройти и по асфальту, но только сделав большой крюк.

Согласны вернуться  
в прошлое

«С печалью готовимся мы к школе, взрослые и дети, проживающие в домах 35-40-летней давности и расположенных в районах 17-й гимназии и 54-й школы, - пишут жильцы. - Со дня своего существования больше дворов этих домов не были благоустроены тротуарными дорожками к социально значимым объектам - школам, больницам, аптекам, магазинам, остановкам транспорта. А местность у нас холмистая - спуски, подъемы, овраги. Тропинки, конечно, люди протоптали, но летом - это пыль, в межсезонье - грязь, лужи».

Авторы письма обращают внимание на то, что для автолюбителей почему-то находят место и гравий для оборудования парковок. А им, пешеходам, помочь не торопятся. И это при том, что жильцы неоднократно обращались за помощью в администрацию города.

«Мы просим сделать плиточные или деревянные (пусть будет старый Щегловск) настилы», - говорится в очередном письме к местной власти.

Но в администрации на все обращения дают лишь отрицательные ответы. А самым «оригинальным», пожалуй, является совет «обойти по асфальтовой части труднодоступные места».

- Для нас лишние 300-600 ме-

тров - не пустяки! - не соглашаются люди.

## На дорожки денег нет!

Главной причиной отказа на просьбу проложить пешеходные дорожки чиновники называют недостаток финансовых средств.

- К сожалению, в связи с ограниченностью бюджетных средств программа финансирования ремонта дворовых территорий в 2015 году не планируется, - ответили в горадминистрации.

Правда, если собственники на общем собрании решат сделать ремонт дворовой территории полностью за свой счет, управляющая компания обязана будет выполнить работы по благоустройству. Но при этом на облагораживание территории нельзя направлять деньги, которые жильцы собирают на капитальный ремонт многоквартирного дома.

- В перечень работ, которые входят в региональную программу капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов, ремонт дворовых территорий не включен, - пояснили в мэрии.

Так что, видимо, в новом учебном году школьникам и дальше придется отработывать навыки балансирования на раскисших от дождей экстремальных земляных «трассах».

Евгений БЕСЕДИН.

## ЗДОРОВЬЕ

## Медицина с доставкой на дом

«Белые люди»  
приехали!

...У входа в двухэтажную врачебную амбулаторию села Пача Яшкинского района на удивление немногочисленно. Неужели автопоезд со специалистами из областных медицинских учреждений отправился сегодня в другую деревню? Но оказывается, это недавний ливень загнал местных жителей внутрь здания. Врачи уже начали прием, очередь - человек 90, а люди продолжают подтягиваться. В коридоре стоит легкий гул, ведь все здесь друг друга знают и, встретившись, начинают делиться новостями и проблемами.

На дверях - бумажные «таблички» с указанием профиля специалистов: кардиологи, неврологи, офтальмологи, эндокринолог, сосудистый хирург, фтизиатр, психиатр-нарколог, дерматовенеролог, УЗИ... Отдельных кабинетов хватает всем. В годы расцвета совхоза-миллионера «Пачинский» местная участковая больница была самой мощной в районе, здесь имелись даже собственное родильное отделение и операционная. После выезда на пенсию последнего пачинского врача круглосуточный стационар в селе закрыли. Коллектив врачебной амбулатории, где осталось лишь семь медиков среднего звена, возглавила фельдшер Юлия Аверина.

Селяне и сегодня могут сдать рядом с домом основные анализы, почитать в своем физиотерапевтическом кабинете и в дневном стационаре. Акушерско-гинекологическую помощь женщины оказывают акушерка Наталья Пирогова - в рамках своих полномочий, разумеется. От советского прошлого в амбулатории остался стоматологический кабинет, где работает выездная



Необходимое диагностическое оборудование областные специалисты привозят с собой. Фото Александра Зиновьева.

прием стоматолога Алена Сычева, прибывшая в район по программе «Земский доктор». На выезде она берет современную портативную стоматологическую установку, которую ЦРБ получила по программе модернизации здравоохранения. По графику в Пачу приезжают и другие врачи районной больницы. Но дефицит кадров ошутим и там тоже.

- Напишите, что плохо в деревне без своего доктора, может, пришлют нам кого, - просит пенсионерка 1931 года рождения Наталья Васильевна Логунова.

К сожалению, по Кузбассу в целом сегодня не хватает более трех тыс. врачей. И эта кадровая брешь заполняется очень медленно. В прошлом году, например, сертификаты на занятие врачебной деятельностью получили только 419 выпускников Кемеровской медакадемии...

- Нас очень выручает областная больница, которая регулярно присылает специалистов по нашему запросу, - комментирует ситуацию главврач Яшкинской ЦРБ Ярослав Масенко. - Но, как правило, речь идет о врачах двух-

трех специальностей. Такое разнообразие, как сегодня, - настоящие праздники для местных жителей. Мы позаботились о том, чтобы к приезжим докторам попали все, кто нуждается в этом по состоянию здоровья.

По спискам  
и по желанию

Фельдшеры и медсестры оповестили буквально каждого диспансерного больного и обещали тем самым хорошую явку. Для маломобильных пациентов выделили санитарный «уазик», чтобы свозить их в амбулаторию и обратно. Впрочем, самообращаемость тоже приветствовалась. Пенсионер Андрей Владимирович Селедков, например, решил сделать УЗИ по собственной инициативе.

- Почему бы и нет, раз представилась такая возможность? - рассуждает он.

Каждому доктору автопоезда пачинские медики вручили лист предварительной записи с фамилиями «его» пациентов. Так, у сосудистого хирурга областной Оксаны Струковой в списке значится 25 человек, троих она к нашему приходу уже успела принять. Мужчине с атеросклерозом нижних конечностей выписала направление в областную больницу. Чтобы по результатам этого дополнительного обследования решить, понадобится ему хирургическая замена пораженного участка артерии на биопроез или можно будет обойтись консервативным лечением.

К детскому офтальмологу областной офтальмологической больницы Оксане Фроловой записались 39 ребят. Мать четверых детей Любовь Крысмина привела к ней дочку и сына. Пока доктор выясняет, нужно ли «уси-

лить» диоптрии старшей девочки Саше, восьмилетний Вася терпеливо ждет своей очереди. Очки у Васи... в кармане.

- Когда проверяем зрение школьников в территориях, зачастую выясняется, что ниже оно у многих и очки ребятам уже подобраны. А они не носят, стесняются, - рассказывает Фролова. Объяснить юным пациентам и их родителям, почему важно соблюдать рекомендации врачей и к чему может привести их игнорирование, тоже входит в задачу специалистов мобильных бригад.

А вот перед дверью психиатра-нарколога очереди нет вообще. Неужели по этой части жители Пачи совершенно здоровы?

- Просто я начала прием не в 9.30, а в 8.00, - поясняет заведующую отделением областного наркодиспансера Марину Шевцову. - Хочу успеть еще проконсультировать пациентов в Яшкино. Врач-нарколог Яшкинской ЦРБ в настоящее время находится в декретном отпуске, психиатр ушел в очередной отпуск. А некоторые проблемы пациентов нашего профиля требуют безотлагательного решения...

Всего в этот день к врачам областной многопрофильной и областной офтальмологической больницы, областного госпиталя ветеранов, кардиологического, наркологического и кожно-венерологического диспансера обратились 148 жителей села Пача, каждый - к трем специалистам в среднем. В общей сложности было выполнено более 130 функциональных и ультразвуковых исследований, 22 человека получили направление на госпитализацию в мединтернаты областного ранга.

Валентина АНИМОВА.

Организатор торгов - конкурсный управляющий ООО «Гидравлика» (ОГРН 1064205123421, ИНН 4205115874) Ермолаев Олег Владимирович (почтовый адрес: 650025, г. Кемерово, ул. Чкалова, 10, тел. (3842)365680, e-mail: SPA\_arbitr@mail.ru) сообщает о проведении открытых торгов в электронной форме с открытой формой подачи предложений о цене имущества по реализации имущества ООО «Гидравлика».

Лот №1. Помещение, назначение - нежилое, общая площадь 1391,1 кв. м, этаж 1, номера на поэтажном плане 1-9, адрес объекта. Кемеровская область, г. Кемерово, пер. Коксовый, д. 16а, пом. 1, кадастровый (или условный) номер 42.24.0101018.708, начальная цена - 6880000 рублей.

Лот №2. Автомобиль ГАЗ-33025, грузовой с бортовой платформой, цвет оранжевый, год выпуска 2011, VIN X96330250B2435897, кузов №330200B0630502, регистрационный знак В352АВ142, свидетельство о регистрации ТС 42 УС 426691, ПТС 52 НЕ 371473, начальная цена - 312000 рублей.

Лот №3. Сверлильный станок 2С132, зав. № 22708, 1982 г.в., начальная цена - 316800 рублей.

Лот №4. Сверлильный станок СН31, зав. № 462, 1997 г.в., начальная цена - 188800 рублей.

Лот №5. Станок настольно-сверлильный СИ12, зав. № 432, 1997 г.в., начальная цена - 188800 рублей.

Лот №6. Станок токарный 1А64, зав. № 4001, 1970 г.в., начальная цена - 723200 рублей.

Лот №7. Станок токарный ТШ-3, зав. № 4748, 1996 г.в., начальная цена - 776000 рублей.

Лот №8. Универсальный зубофрезер-

ный станок мод. 5К324А, зав. № 3352, 1979 г.в., начальная цена - 53040 рублей.

Лот №9. Пресс гидравлический УХЛ-41, зав. № 2365, 1989 г.в., начальная цена - 83360 рублей.

Лот №10. Станок настольный сверлильный СНВ-1, зав. № 663, 1992 г.в., начальная цена - 9680 рублей.

Лот №11. Воздушный компрессор ГСВ-470, зав. № 2812, начальная цена - 177420 рубля.

Лот №12. Кругло-шлифовальный станок 3М153 АФ11, зав. № 814, начальная цена - 169920 рубля.

Лот №13. Наждак 3К634, зав. № 1566, начальная цена - 8720 рублей.

Лот №14. Станок токарно-винторезный 16405 АД 10, зав. № 3666, 1983 г.в., начальная цена - 6136 рублей.

Лот №15. Станок токарный 16Д25, зав. № 4684, начальная цена - 44560 рублей.

Лот №16. Станок фрезерный 6Д82Ш, зав. № 398-01, начальная цена - 134990 рубля.

Лот №17. Наждак 1, начальная цена - 14726,40 рубля.

Лот №18. Пила механическая по металлу, начальная цена - 42385,60 рублей.

Лот №19. Станок плоскошлифовальный ВРН20НА, начальная цена - 26720 рублей.

Лот №20. Сварочный трансформатор ТД-500У2, начальная цена - 7835,20 рубля.

Лот №21. Станок затычный, начальная цена - 4720 рубля.

Лоты с №1 по №21 находятся в залоге у ЗАО «Райффайзенбанк».

Имущество находится: Кемеровская область, г. Кемерово, пер. Коксовый, д. 16а, пом. 1.

Задаток для участия в торгах в размере 5% от начальной цены лотов вносит-

ся на счет ООО «Гидравлика» в Кемеровском отделении №8615 г. Кемерово, р/с 40702810626020103878, ИНН 4205115874, КПП 420501001, к/с 30101810200000000612, БИК 043207612, в срок с 09.00 30.07.2015 г. до 09.00 05.09.2015 г.

С подробной информацией о составе и характеристиках имущества, реализуемого на торгах, заинтересованные лица могут ознакомиться по адресу: г. Кемерово, ул. Чкалова, 10, по рабочим дням с 10 до 12 часов в пределах срока приема заявок, предварительно уведомив о времени ознакомления организатора торгов.

Время московское. Торги будут проведены 08.09.2015 г. в 10.00 (срок приема заявок до 09.00 05.09.2015 г.) на электронной площадке ЗАО «Сбербанк - АСТ» - www.sberbank-ast.ru. Оператор электронной площадки ЗАО «Сбербанк - АСТ» (далее - Оператор) обеспечивает проведение торгов. Шаг аукциона - 5% от начальной цены.

К участию в торгах допускаются физические и юридические лица, зарегистрированные на электронной площадке и подавшие в электронной форме посредством системы электронного документооборота на сайте в сети Интернет по адресу: www.sberbank-ast.ru заявку, требования к которой установлены п. 11 ст. 110 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)».

С проектом договора о внесении задатка можно ознакомиться на электронной площадке ЗАО «Сбербанк - АСТ» - www.sberbank-ast.ru. Для подписания договора о внесении задатка Заявителю необходимо обратиться к организатору торгов. Датой внесения задатка считается дата поступления денежных средств на счет должника. Организатор торгов рассматривает предварительные Заявления Оператору заявки

с приложенными к ним документами, устанавливает факт поступления задатков на счет, указанный в настоящем сообщении, и по результатам принимает решение о допуске или отказе в допуске Заявителя к участию в Торгах. Заявители, допущенные к участию в Торгах (далее - Участники). Оператор направляет всем Заявителям уведомление о признании их Участниками или об отказе в признании их Участниками.

Победителем торгов признается Участник, предложивший наиболее высокую цену. Результаты Торгов оформляются Протоколом о результатах проведения Торгов в день их проведения. Протокол о результатах проведения Торгов, утвержденный Организатором торгов, размещается на электронной площадке ЗАО «Сбербанк - АСТ» - www.sberbank-ast.ru и направляется Оператором электронной площадки в форме электронного документа всем участникам торгов.

Победителем торгов обязан заключить с Продавцом договор купли-продажи в сроки, определенные Федеральным законом №127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)».

Победителем торгов обязан уплатить Продавцу в течение 30 дней с даты заключения договора купли-продажи определенную на торгах стоимость за вычетом внесенного ранее задатка.

Организатор торгов вправе отказаться от проведения торгов не позднее чем за 3 дня до проведения торгов. Контакты Оператора ЗАО «Сбербанк - АСТ» - www.sberbank-ast.ru. Юридический адрес: 127055, г. Москва, ул. Новослободская, д. 24, стр. 2. Фактический (почтовый) адрес: 101000, г. Москва, Милотинский пер., дом 10, стр. 4. Тел.: (495) 787-29-97, (495) 787-29-99.

УКАЗ  
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
О награждении государственных  
наградными Российской  
Федерации

За достигнутые трудовые успехи, активную общественную деятельность и многолетнюю добросовестную работу наградить

МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ» II СТЕПЕНИ

ОРЛОВУ Татьяну Александровну - машиниста крана открытого акционерного общества «ЕВРАЗ Обьединенный Западно-Сибирский металлургический комбинат», Кемеровская область.

ТИМАЕВА Сергея Павловича - машиниста тепловоза открытого акционерного общества «ЕВРАЗ Обьединенный Западно-Сибирский металлургический комбинат», Кемеровская область.

За заслуги в области металлургии и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ МЕТАЛЛУРГ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Президент Российской Федерации В. Путин.

Москва, Кремль  
16 июля 2015 года  
№369

ПРИЕМ РЕКЛАМЫ,  
ЧАСТНЫХ  
ОБЪЯВЛЕНИЙ  
В ГАЗЕТУ «КУЗБАСС»

Тел./факс:  
35-40-25,  
35-38-14,  
35-36-75,  
35-38-04

Извещение о проведении торгов в форме аукциона, открытого по составу участников и по форме подачи предложений о цене имущества. Организатор торгов: ИП Тузовская Н.И., ИНН 421105109346, ОГРН 307421126700015, адрес: 652718, Кемеровская обл., г. Киселевск, ул. 50 лет Октября, 38-1, тел. 8(38464)7-46-96.

## Повторные торги

Лот № 1. Предмет торгов: Заложенное недвижимое имущество, арестованное в рамках исполнительного производства № 67467/14/2019-ИП от 08.07.2014г., принадлежащее Божко О.В., - квартира общ. пл. 78,1 кв.м, кадастровый номер 42:32:0103013:24411. Место нахождения имущества: г. Прокопьевск, пр. Строителей, 29-16. Ограничение (обременение) права: ипотека, запрещение сделок с имуществом. Основание продажи: постановление СПИ МОСП по г. Прокопьевску и Прокопьевскому району Лепехиной Е.С. № б/н от 05.06.2015г. о передаче арестованного имущества на торги, акт о наложении ареста № б/н от 03.04.2015г. Постановление СПИ о снижении цены имущества, переданного на реализацию, на 15% от 21.07.2015г. Начальная цена имущества (НДС не предусмотрен): 1 105 000,00 (один миллион сто пять тысяч рублей 00 коп.). Шаг аукциона 2% от начальной цены продажи: 22100,00 (двадцать две тысячи сто рублей 00 коп.). Размер задатка 5%: 55250,00 (пятьдесят пять тысяч двести пятьдесят рублей 00 коп.). Срок и время приема заявок: с 28.07.2015 г. по 19.08.2015г. с 9.00 до 15.00. Дата и время подведения итогов приема заявок: 19.08.2015 г. в 17.00. Торги состоятся: 20.08.2015г. в 12.00.

Лот № 2. Предмет торгов: заложенное недвижимое имущество, арестованное в рамках исполнительного производства № 22327/15/42015-ИП от 17.04.2015г., принадлежащее Максиминой Е.М., - квартира общей площадью 42,8 кв.м, кадастровый номер 42:30:0505006:1305, ограничение (обременение) права: ипотека. Место нахождения имущества: г. Новокузнецк, ул. Радищева, 20-102. Основание продажи: постановление СПИ МОСП по Орджоникидзевскому и Кузнецкому районам г. Новокузнецка Кочетковой А.А. № б/н от 01.06.2015г. о передаче арестованного имущества на торги, акт о наложении ареста № б/н от 24.04.2015г. Постановление СПИ о снижении цены имущества, переданного на реализацию, на 15% от 22.07.2015г. Начальная цена имущества (НДС не предусмотрен): 809200,00 (восемьсот девять тысяч двести рублей 00 коп.). Шаг аукциона 3% от начальной цены продажи: 24276,00 (двадцать четыре тысячи двести семьдесят шесть рублей 00 коп.). Размер задатка 5%: 40460,00 (сорок тысяч четыреста шестьдесят рублей 00 коп.). Срок и время приема заявок: с 28.07.2015 г. по 19.08.2015г. с 9.00 до 15.00. Дата и время подведения итогов приема заявок: 19.08.2015 г. в 17.00. Торги состоятся: 20.08.2015г. в 12.30. Место приема заявок, подведения итогов приема заявок, про-

ведения торгов и подведения итогов торгов: Кемеровская область, г. Киселевск, ул. 50 лет Октября, 38-1, тел. 8(38464) 7-46-96. Ознакомление с имуществом самостоятельно, по предварительному согласованию с организатором торгов.

Требования, предъявляемые к претендентам на участие в торгах: Для участия в аукционе претендентам необходимо заключить с Организатором торгов договор о задатке. Задаток должен быть внесен заявителем на расчетный счет 40802810826000050023 в Кемеровском отделении №8615 ОАО Сбербанка России к/с 30101810200000000612, БИК 043207612, ИНН - 421105109346, ОГРН - 307421126700015. Получатель платежа: ИП Тузовская Н.И., не позднее даты окончания приема заявок, указанной в извещении о проведении торгов, и считается внесенным с даты поступления всей суммы задатка в кассу или на указанный счет.

Торги проводятся в форме аукциона, открытого по составу участников, в соответствии с законодательством РФ. Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, не нашедшие отражения в настоящем сообщении, регулируются в соответствии с законодательством РФ. Подача заявок, заключение договора о задатке, а также ознакомление с дополнительной информацией о предмете торгов, правилах проведения торгов, осуществляются с 09 до 15 часов с даты публикации сообщения по адресу: Кемеровская область, г. Киселевск, ул. 50 лет Октября, 38-1.

Документы, предоставляемые для участия в торгах: Заявка на участие в аукционе по установленной форме, платежный документ, подтверждающий внесение претендентом задатка в счет обеспечения оплаты приобретаемого на торгах имущества, опись представленных документов установленного образца, подписанная претендентом или его уполномоченным представителем, в двух экземплярах (с оригинальной печатью юридического лица), надлежащим образом оформленная доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени претендента, оформленная в соответствии с требованиями, установленными гражданским законодательством, если заявка подается представителем претендента.

Физические лица дополнительно предъявляют копию паспорта, копию свидетельства о присвоении ИНН и предварительно нотариально заверенное согласие супруга на приобретение имущества на торгах, банковские реквизиты для возврата задатка. Юридические лица дополнительно представляют нотариально заверенные копии: учредительных документов, свидетельства о государственной регистрации юридического лица, свидетельства о государственной регистрации изменений учредительных документов (иностранцы юридические лица дополнительно представляют выписку из торгового реестра страны происхождения или иного эквивалентного доказательства юридического статуса), надлежащим

образом оформленные и заверенные документы, подтверждающие полномочия органов управления и должностных лиц претендента, надлежащим образом оформленное письменное решение соответствующего органа управления претендента о приобретении указанного имущества в случае, если это предусмотрено учредительными документами претендента и законодательством страны, в которой зарегистрирован претендент, копию бухгалтерского баланса на последнюю отчетную дату с отметкой налогового органа, выписку из ЕГРЮЛ (ЕГРИП для индивидуальных предпринимателей), банковские реквизиты для возврата задатка.

Указанные документы в части их оформления и содержания должны соответствовать требованиям законодательства Российской Федерации.

Иностранцы физические и юридические лица допускаются к участию в аукционе с соблюдением требований, установленных законодательством Российской Федерации. Документы, представляемые иностранными лицами, должны быть легализованы и иметь нотариально заверенный перевод на русский язык.

Документы, содержащие помарки, подчистки, исправления и т. п., не рассматриваются.

Одно лицо имеет право подать на каждый из лотов только одну заявку. Победителем торгов признается участник, предложивший в ходе торгов наиболее высокую цену. По итогам торгов в тот же день между Победителем торгов и Организатором торгов подписывается протокол о результатах публичных торгов (далее по тексту - Протокол). Уклонение кого-либо из них от подписания протокола влечет последствия, предусмотренные пунктом 5 статьи 448 Гражданского кодекса Российской Федерации. Победителем торгов оплачивает сумму покупки за вычетом задатка организатору торгов в течение 5 (пяти) дней с момента подписания Протокола.

Право собственности на имущество переходит к Победителю торгов в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. Расходы на оформление права собственности возлагаются на Победителя торгов (аукциона) - Покупателя. Организатор торгов оставляет за собой право снять выставленное имущество с торгов по указанию судебного пристава-исполнителя. Торги, в которых принял участие только один участник, признаются несостоявшимися. Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, не нашедшие отражения в настоящем сообщении, можно уточнить по тел. 8 (38464) 7-46-96, с 09.00 до 15.00. Получить дополнительную информацию о предмете и порядке проведения торгов, а также ознакомиться с утвержденными формами документов, в том числе с проектом договора купли-продажи и реквизитами организатора торгов, можно по адресу: Кемеровская область, г. Киселевск, ул. 50 лет Октября, 38-1, 8(38464)7-46-96.

В связи со смертью судьи Кемеровского областного суда в почетной отставке

МАНИТЯ  
Виктора Васильевича

Кемеровский областной суд выражает глубокие соболезнования его родным и близким.

ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ

# Оборванная песня

— Сняла бы ты чёрные одежды, Алла! — говорили шахтёрский вдове и родные. — У тебя сын — кровиночка Алексея, его продолжение. Лучше песни мужа слушай. И вспоминай, как хорошо вы жили. Алла ставит диск с видеозаписью концерта своего мужа Алексея Корбина. А вот и он сам на экране монитора. Алла протягивает руки, словно хочет обнять Алексея. Но тут же, глубоко вздохнув, опускает их. Комната наполняется голосом Алексея: — Эту песню я посвящаю всем шахтёрам Кузбасса. Тем, кому спускаться в забой. И тем, кто, как из боя, не вернулся из забоя...

## «Равны пусть будут спуски и подъёмы на-гора»

...28 января 2011 года не вернётся из забоя и он — подземный горномонтажник шахты «Чертинская-Коксовая» Алексей Корбин. Уходя в ночную смену и целуя жену, он сказал:

— Утром я сам открою дверь. А ты отдыхай, спи спокойно.

Но утром её разбудил звонок в дверь. Зачем-то пришёл участковый. Спросил, не ссорились ли они с Алексеем накануне.

— Мы вообще не ссоримся, — ответила Алла, не лукавя. — А уж перед тем, как Алёше в шахту идти, я стараюсь покуснее его накормить. Вчера его любимые беляши печла. А сегодня Алексея на день рождения пригласили. Его песни будут лучшим подарком имениннику.

Всё это Алла говорила участковому с улыбкой. Но он по-прежнему оставался серьёзным и, как показалось Алле, напряжённым. Вскоре ушёл.

А тут ещё один звонок, но уже телефонный. От родственницы. Голос взволнованный, хотя вопрос вроде дежурный:

— Ты чем сегодня заниматься будешь?

— Алексея встречу, потом на день рождения провожу. И снова ждать буду.

Алла уже привыкла, что её муж востребован. Он ведь был и артистом. Только самодеятельным. А ещё он был поэтом и композитором... Не однажды, слушая его песни, друзья и знакомые говорили:

— Тебе бы не в забое, а на сцене!

Алексей отшучивался:

— А я и там, и там успеваю. Так и было на самом деле.

Алексея хвалили на работе, поставили звание «Шахтёрская слава». А с фестивалей и конкурсов он непременно возвращался с дипломами и подарками.

Алексей пел и на русском

языке, и на своём родном — телеутском. Одна из песен называется «Эне» («мама»). Посвящена Марии Каримовне — матери Алексея и свекрови Аллы. Хотя нет, тоже мамы. Алла и сейчас зовёт её так. И для Марии Каримовны стоха как дочь родная.

Они и на встречи вдов и матерей погибших шахтёров ходят вместе. А возвращаясь домой, Алла ставит диск. И вот он, её Алексей, на экране монитора. В элегантном чёрном костюме, поёт: «Равны пусть будут спуски и подъёмы на-гора».

У самого Алексея на один подъём стало меньше...

## «Вам, шахтёрские жёны, не сладко...»

Так вышло, что о трагедии в забое первыми узнают родные Корбиных. А уже потом

они сообщают об этом Алле. Она не сразу поверит и будет твердить одно:

— Не может быть! Не может!

Эта же шептала она сквозь слезы у поднятого тела Алексея. Казалось, что он просто спит.

Потом ей расскажут, что, попросив воды и выпив её до дна, Алексей попытался всех успокоить.

— Сейчас, ребята, я встану, и мы всё сделаем.

Ребята, конечно, доделали. И за себя, и за Алексея. И песни его пробовали петь. Но так, как пел он, — не смогли. Однажды он написал песню, посвящённую шахтёрским жёнам: «Вам, шахтёрские жёны, не сладко. Вашей участи не позавидуешь. Вы смахнёте слезу украдкой, чтоб свое беспокойство не выдать». И Алла смахивает слезу украдкой. Теперь уже по привычке. Не хотела, чтобы сын Артур видел её плачущей.

Артур учился на втором курсе горного факультета в политехническом, когда его отца не стало. Шахта, отмену, помогала Артуру деньгами все годы до получения диплома.

## Память в песнях

Уже после гибели Алексея появился диск с песнями. Все расходы по его выпуску возьмёт на себя отдел культуры администрации Беловского района. Да, жил Алексей в Белове, в одном из его шахтёрских посёлков — Новом Городке. Но с концертами-то

выступал всё больше в районной самодеятельности. В общем, был нужен и селу, и городу. И за 41 год своей жизни успел выполнить всю так называемую «мужскую программу».

У него родился и вырос хороший сын. Деревьев Алексей тоже посадил немало. Что же касается дома, то он его не строил, но трёхкомнатную квартиру для семьи купил. И обустроивал её сам. Потому что мужчина, потому что всё умел, потому что хотел угодить своей любимой жене Алле.

Пел Алексей на своём родном языке и в этнографическом музее села Белово. Сейчас здесь есть экспозиция «Оборванная песня». Вот гитара Алексея, вот его телеутский наряд, а вот дипломы, для которых одной стены мало.

— Но Алексей продолжает петь, — говорит директор музея Владимир Челухоев.

Владимир Ильич был первым, кто дал «добро» молодому самодеятельному солисту и музыканту. Было это в безденежные девятые годы.

— Мне не надо денег. Мне бы только играть и петь, — сказал тогда Алексей. А ведь жили они тогда с Аллой и маленьким сыном за несколько километров от Бекова, в родительском доме Алексея...

## Ведут шахтёрский бой...

Но День шахтёра, как и Новый год, был всё-таки семейным праздником. Собирались участками, бригадами. С жёнами, детьми. Хором подпевали Алексею: «Не забывайте, люди, труд шахтёрский никогда. Не достаётся уголь быстро и легко...»

Все слова этой песни высечены на памятнике Алексею Корбину. И стоит этот памятник тоже в музее села Беково. Но уже под открытым небом. Возвели памятник на деньги шахтёров «Чертинской-Коксовой». А в конце августа, когда Кузбасс отмечает День шахтёра, к памятнику Алексею приезжают его бывшие товарищи. Те самые, про которых Алексей пел: «В моём шахтёрском крае бесстрашные ребята, усталости не зная, ведут шахтёрский бой...»

Приезжают сюда и Алла с Артуром. Кладут цветы, склоняют головы.

Уже вечером, возвратившись в свой посёлок, Алла услышит, как из открытий окон вырывается песня Алексея: «И вспомните, ребята, всех тех, кто не вернулся».

Смахнув слезу украдкой, Алла подумает, что песня — это ведь тоже памятник...

Галина БАБАНАКОВА  
Белово, Беловский район.



Алексей с женой и сыном. Фото Александра Зиновьева.

ЛЕТНИЕ ЗАБАВЫ



# Дружно окунуться в детство

В Кемерове впервые прошел фестиваль воды

Поучаствовать в веселых боях и вообще полностью окунуться в водную стихию (в этот день после жары как раз пошел дождь) мог любой желающий: вход на фестивальную площадку рядом со стадионном «Химик» был абсолютно свободным и не требовал никакой предварительной регистрации.



Фото Артёма Куртанова.

## «Капитошки» нарасхват

Воду разрешалось приносить с собой, а можно было и приобрести по фестивальной купюнам. Надо сказать, что «капитошки» — воздушные шарики, наполненные водой до размера теннисного мячика — пользовались особенной популярностью у многочисленных участников. Так же, как и водные пистолеты. Купон за 100 рублей позволял занять десять «капитошек» и неограниченное количество воды на весь праздник, а за 150 рублей к «набору» прилагался и водный пистолет.

Пока молодой народ, сам собой распределившийся на небольшие «отряды», окатывал друг друга водой (помним «капитошек» и водных пистолетов использовались и обычные пластиковые бутылки), на сцене во всю шла развлекательная программа — песни, пляски, конкурсы, розыгрыши призов и сертификатов от партнеров фестиваля. Каждые полчаса запускались фонтанчики воды, окатываясь тех, кто умудрился остаться сухим после соревнований «перестрелок».

Главным организатором Большого кемеровского водного фестиваля выступило творческое объединение «Друзья не на шутку», родившееся в дебрях интернета из группы «VKонтакте». Инициатив-

ной группе молодежи надоело только сидеть за мониторами компьютеров, ребята решили встречаться в реале и придумать всякие веселые праздники.

Фестиваль воды — многогранный праздник, — рассказывает София Володина, один из организаторов действа. — В разных странах его проводят, исходя из своей истории и традиций. В России впервые провели фестиваль воды в 2013 году в Москве. Вода — основа жизни для людей, и смысл нашего фестиваля в том, чтобы хотя бы ненадолго объединить незнакомых людей, забыть о возрасте. Чтобы хотя бы на три часа дети почувствовали себя счастливыми, а взрослые окунулись в беззаботное детство.

## Мировая практика

В ночь полной 12-й луны отмечается один из самых красивых праздников Таиланда — Лой Кратонг. «Лой» буквально значит «пльнуть», а «кратонг» — плот. В полнолуние местные жители отпускают в плавание кратонги в знак уважения Богины Воды. Согласно поверью, положив несколько своих волос в кратонг, можно получить прощение за нелицеприятные поступки, совершенные в прошед-

шем году. Если кратонг не перевернуло, пока он не скрылся из виду, значит, Богиня Воды приняла дар.

В середине июля в Японии отмечается День моря, или морской День памяти. Уми-но Хи — это новый праздник, который был признан национальным только в 1996 году. В этот день люди благодарят море за его дары, восхваляют и молятся за процветание Японии как морской нации. Они понимают важность моря, верят в его доброту, почитают его силу и смотрят вдаль, пытаясь увидеть и правильно понять знаки, которые лично каждому покажет море.

Тинджан — так называется Новый год в Мьянме (Бирма), который отмечается в середине апреля в течение трех дней. По улицам курсируют грузовики, на которых установлены гигантские бочки с водой. Молодые люди черпают из них воду жестяными чашами и поливают друг друга и прохожих. Кроме того, празднование Нового года сопровождается красочными шествиями, уличными танцами, соревнованиями по перетягиванию каната и выступлениями местных знаменитостей.

Евгения РАЙНЕШ.

СОЦИУМ

# Город — это диалог

В Новокузнецке идет процесс объединения городских сообществ. Примечательно, что начался он не «сверху», а «снизу». Можно говорить, что в южной столице Кузбасса получает развитие такое современное явление, как городской активизм.

Что такое городские сообщества? Это неформальные локальные объединения социальные активных горожан, связанных общими интересами, например, общество помощи детям или защиты животных, клуб любителей книг или объединение жителей двора. За рубежом подобные группы людей называют «комьюнити», они есть в большинстве развитых стран, и именно они являются двигателями территориального развития. Считается, что город развивается нормально, когда в нем проживает порядка 10 процентов активных жителей.

## Нет консолидации

В Новокузнецке подобных организаций, по одним данным, более семидесяти, по другим — значительно больше, и у них огромный потенциал. «Проблема в том, что между ними нет осознанно выстроенных отношений, общих целей, каких-либо договоренностей, а значит, нет и консолидации ресурсов», — говорит Надежда Владимировна, член инициативной группы, поставившей целью объеди-

нить все местные сообщества, некоммерческие организации, создав городскую общественный совет. — Сегодня эти структуры существуют обособленно. Одни периодически заявляют о себе, другие вовсе остаются незамеченными. Между ними нужно налаживать диалог».

«Наши цели не связаны с политикой. Мы хотим вовлечь горожан в общественно полезную деятельность», — уточняет Надежда. — Позиция такова: нам, жителям, никто ничего не должен. Мы сами должны и можем многое сделать дополнительно к тому, что делает городская власть, бизнес. Но для этого нужно самоорганизоваться».

Параллельно с деятельностью этой инициативной группы идет объединение городских сообществ, инициированное добровольной общественной организацией «Новокузнецк. Земляки». Создан союз общественных организаций, в который уже вошли шесть городских объединений. «Число их постепенно расширяется, и это свидетельствует о необходимости существования такого союза. Объединившись, мы сможем сделать очень многое для развития Новокузнецка», — говорит один из лидеров движения Александр Коинов. Но при этом признается: «Всё складывается непросто. Каждая организация «тянет одеяло на себя», старается развивать именно свое направление деятельности».

## Все четыре колеса

«Город — это некий договор между его основными движущими силами: горожанами, городскими сообществами, бизнесом и властью на одну простую тему: что

такое наш город, чем он отличается от других, куда ему развиваться. То есть город — это диалог, — говорит неоднократно посещавший Новокузнецк Святослав Мурунов, руководитель Центра прикладной урбанистики, объединяющего активистов из восьми десятков российских городов. — Это как четыре колеса у машины. Чтобы она ехала, необходимо слаженное движение всех четырех...»

Новокузнецкие активисты собираются произвести перезагрузку. И просить помощи у администрации города они не намерены. Говорят так: сначала хотим показать, на что способно сообщество горожан; если проекты будут

успешными, власть имущие сами предложат сотрудничество. Рассказывают, что в других городах, где городской активизм стал нормой жизни, так и получалось. «Но сначала необходимо дать людям возможность научиться реализовывать свои идеи. — уверена Надежда Владимировна. — Для этого инициативная группа планирует организовать серию обучающих семинаров».

А пока идут «пробы пера». В мае в Новокузнецке прошел праздник «День соседней», организованный силами нескольких городских сообществ при поддержке НФИ КемГУ. «Посмотреть на него пришли представители несколь-

ких общественных организаций, — рассказывает Надежда Владимировна. — Попривались, пригласили нас на свое мероприятие — костюмированную пиратскую дискотеку для детей и взрослых, приехавших в наш город с Украины. Сегодня уже совместными усилиями готовим еще один праздник».

Конечно, любая инициатива требует финансовых затрат. И есть хорошие примеры решения подобных проблем. Например, в Самаре, Пензе, Нижнем Новгороде созданы фонды местных сообществ. Другой вариант — интернет-площадки для сбора средств. Каждый горожанин может вложить некую сумму в тот или иной культурный, социальный, любой другой проект, который планируется реализовать на данной территории. Это работает, утверждают активисты из других городов, с которыми общаются новокузнецчане.

Положительный опыт активно доносит до желающих местная компания «ИнЭКА», приглашая на ежегодную площадку «Социальная лаборатория «Город для жизни» ведущих урбанистов страны, экспертов в области территориального развития. Сейчас как раз идет подготовка к очередному мероприятию. «Мы стремимся создать сильную сеть городских сообществ, которые могут делать реальные дела и менять Новокузнецк изо дня в день в лучшую сторону», — говорит менеджер социальных проектов Ксения Степаненко. О своих намерениях активисты заявили в Декларации городских сообществ.

Мария ДАРСКАЯ.



Эти молодые новокузнецчане считают, что любая задача горожанам по плечу, если объединить усилия.

КРИМИНАЛ

# Без скидочек на доверчивость

В Новокузнецке полицейские задержали группу мошенников-«гастролеров», которые обманывали пенсионеров

Аферисты красноречиво убеждали пожилых людей в том, что «их банк» предлагает малому имуществу, пенсионерам и инвалидам делать вклады на выгодных условиях, и возвращает им 30% от суммы вклада в виде скидочек на приобретение товаров в крупных торговых сетях. Об этом пенсионерам предлагалось поменять имевшиеся у них деньги на дисконтную карту.

Несмотря на явную сомнительность сделки и то, что все это происходило на улице, некоторые люди верили и соглашались. Так, например, одна пожилая новокузнецчанка собственноручно передала мошенникам 113 тысяч рублей, после чего те скрылись... Двое задержанных — гражданки Узбекистана 48 и 67 лет, их 34-летний подельник родом из Армении. Одна из женщин представлялась работницей того самого «выгодного банка», ее старшая напарница играла роль «счастливой участницы акции», а мужчина следил за потерпевшими и рассказывал сообщникам обо всех их перемещениях. Аферисты специально приехали в Кузбасс «на гастроли».

Предварительно установлено, что жертвами мошенников стали как минимум шесть новокузнецких пенсионеров, у которых они выманили в общей сложности более 800 тысяч рублей. Как сообщили в пресс-службе ГУ МВД России по Кемеровской области, часть этих денег полицейские уже изъяли. Ведется следствие.

Всеволод ВЛАДИМИРОВ.



Посмотрите внимательно, вдруг вы тоже — жертва этих мошенников.

## РОДНАЯ РЕЧЬ

## Доброго вам времени!

Давно известно, что ничто не дается нам так дешево и не ценится так дорого, как вежливость. Изменяются ли со временем правила речевого этикета? Своими наблюдениями за современным состоянием этой сферы русского языка с кузбасскими преподавателями в рамках программы восьмой международной летней лингвистической школы поделился известный ученый-лингвист Максим Кронгауз.

## «Что в имени тебе моем?»

Изменения этикетных норм общения, о которых шла речь, — это примеры последних двух десятилетий вплоть до сегодняшних дней.

— Меняется активно не только лексика и произношение слов: происходят и такие речевые процессы, как появление новых этикетных форм, — отметил Максим Анисимович. — К примеру, в последние годы наблюдается вытеснение отчества. Как видно из практики, в некоторых сферах — образовательной, медицинской — отчество имеет крепкие корни, а вот в бизнес-сообществе, в журналистском сообществе, даже на уровне общения политиков происходят явные изменения, в результате которых отчество серьезно потеснено. Причем, если мы имеем дело с государственной компанией, там вполне может сохраняться старый этикет, а если речь идет о маленькой компании либо о так называемой сетевой компании, там наверняка принято обращение без отчества.

Примечательно, что уход отчества из коммуникативной среды привел к перестройке имен — факт очевидный, но, в общем, нигде пока официально не зафиксированный. Обратим внимание: имена, у которых совпадают краткие и полные



Максим Кронгауз во время выступления в Кемерове. Фото Станислава Оленева.

формы, например, Андрей, Максим, всегда одинаково звучали и с употреблением отчества, и без него. А вот употребление имен, у которых различают краткую и полную форму, изменилось. Так, раньше при знакомстве наверняка прозвучало бы: «Маша», «Костя»; сегодня же в любом офисе, представляясь, скажут: «Мария», «Константин». Причем это стало настолько привычным, что кажется, будто так говорили всегда, ведь у этикетных форм есть особенность: мы очень быстро привыкаем к новым нормам, поскольку речевой этикет — это наиболее частотное воспринимаяемая словесная форма.

## «Пardon, мадам» или «Простите, женщина?»

Тема лекции касалась и заимствованных этикетных форм. К примеру, в нашем вежливом обиходе

прижились такие фразы, как французское «Пardon, мадам!» или итальянское «Аривидерчи».

— Но являются ли этикетные заимствования нейтральными по своей эмоционально-стилистической окраске? — обратился к аудитории с вопросом Максим Кронгауз. — Или, когда мы произносим «Пardon» или «Пardonьте», чувствуется все-таки ирония или настроение, отражающее ощущение того, что это дань моде?

Как отметил ученый-лингвист, особенно заметное влияние на нашу этикетную культуру оказывает английский язык:

— Совсем недавно в прессе шли дискуссии о том, является ли этикетная форма «Пока» вульгарной. И вот под влиянием английского «бай-бай» мы уже говорим: «Пока-пока», и это стало абсолютно привычным прощанием.

Если же говорить об этикетных фразах, которые появились под действием мобильных средств связи и компьютерных коммуникаций, то это употребляемые сейчас всеми: «До связи!», «Увидимся!» и даже «Услышимся!». И вот еще новая этикетная форма, которая вполне прижилась: «Доброго вам времени!»

## Молчание как этикетный знак

— Можно сделать вывод о том, что в целом, под влиянием западного этикета, мы в последнее время стали более... разговорчивыми, — отметил Максим Кронгауз. — Судите сами: здороваемся в магазинах, аптеках, цветочных салонах с продавцами и кассирами, обмениваемся этикетными фразами благодарности и добрых пожеланий.

Хотя, как подтверждают исторические факты, вежливость всегда цтили на Руси. Еще Владимир Мономах в XI веке в своем «Поучении» обращает внимание: «Не пропустите человека, его не поприветствовав, и доброе слово ему молвите».

Впрочем, даже в нынешнюю «разговорчивую» эпоху выразительным этикетным знаком остаются молчание. Как подмечают лингвисты, здороваться принято чаще, чем прощаться. И если мы уходим молча, к примеру, из шумной компании, молчание вполне может быть расценено как вежливость.

## Когда вам изменяет такт, вы не наладите контакт...

Уже после лекции столичному гостю был задан вопрос о том, можно ли сравнить степень вежливости речевых этикетов представителей разных национальностей.

Как пояснил Максим Кронгауз, такие исследования действительно проводятся. И с точки зрения наличия позитивных и негативных словесных сигналов наиболее вежливым оказывается восточный этикет.

Любопытен был и вопрос профессора немецкого Института славистики Харри Вальтера, который выразил удивление появлением в русском речевом этикете новой формы. В завершение совместного обеда, к примеру, у нас говорят: «Спасибо за компанию!»

«За что мне говорят спасибо? Я же ничего не дал», — спросил доктор философских наук из города Грайфсвальда. «За общение», — ответил Максим Кронгауз. — Как знак искреннего внимания собеседника».

А в заключение встречи было высказано и конкретное предложение: разработать для школьников и студентов программный справочник в помощь освоения устных и письменных этикетных форм. Ведь недаром считается, что вежливость — надежный способ создавать хорошее настроение.

Надежда НИКОЛАЕВА.

## ДЛЯ СПРАВКИ

Максим Кронгауз — профессор, доктор филологических наук, автор около двухсот научных работ — монографий, учебных пособий, учебников по русскому языку. В последние годы он занимается изучением современного русского языка — в том числе речевого этикета.

## СПРИНТ-НОВОСТИ

## ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Вчера кемеровский «Кузбасс» отправился на учебно-тренировочный сбор в центр отдыха «Притомье», расположенный в 20 километрах от столицы региона.

В течение двух недель наша команда под руководством исполняющего обязанности главного тренера Николая Каданина (ему помогает Алексей Китьков, закончивший игровую карьеру) ежедневно будет проводить двухразовые занятия, закладывая фундамент общефизической подготовки на новый сезон. После завершения сбора «Кузбасс» начнет тренировки во Дворце зимних видов спорта. Первый выход на лед запланирован на понедельник, 10 августа.

В базовом тренировочном цикле участвуют 21 хоккеист, самый молодой из них — 18-летний выпускник кемеровской школы русского хоккея Владимир Каланчин, уже имеющий в активе 14 матчей в суперлиге чемпионата России. Во второй половине августа, наряду с двусторонними играми, «Кузбасс», скорее всего, проведет контрольный матч с новосибирским «Сибсельмашем», который приедет на сбор в наш областной центр.

## ФУТБОЛ

Клуб «Новокузнецк» вышел в 1/64 финала Кубка России, переиграв в Красноярске «Раставрацию» — 2:1.

В матче с действующим чемпионом Сибири среди любителей, которого тренирует бывший наставник новозначен Александр Кишиневский, гости одержали волевою победу. Красноярец Владислав Фокин открыл счет под занавес первого тайма, а после перерыва мячи в ворота хозяев забил Евгений Шпедт и Алексей Сабанов, реализовавший 11-метровый за семь минут до финального свиста. Пенальти заработал Константин Мальцев, заменивший травмированного Андрея Волгина. На следующей стадии турнира коллектив главного тренера Андрея Арефина сойдется 6 августа с барнаульским «Динамо», одолевшим на выезде в дополнительное время омский «Иртыш» (2:1). Хозяина поля для этой игры определит жребий.

В четверг, 30 июля, в очередном туре первенства России в зоне «Восток» второго дивизиона новокузнецкие принимают «Читу», а в первое воскресенье августа на своем поле сыграют с молодежным составом новосибирской «Сибири».

Андрей ТАРКОВ.

## ВЕСТИ С МЕСТ

## На фоне Лунтика снимается семейство

В Калтане впервые прошел конкурс тантамаресок

Стенды для фотографирования подготовили как профессиональные художники из местных учреждений культуры, так и любители. Сюжеты для своих работ мастера выбрали самые разнообразные: были здесь тантамарески и на военную тематику, и жанра фэнтези, кроме того, легко узнавались эпизоды из любимых сказок и детских мультфильмов... Все полотна писались красками вручную, потому и получились, как говорится, «от души». При этом художники кропотливо трудились над каждым героем, прорисовывая мельчайшие детали.

Результаты индивидуального и коллективного творчества участники выставили на площади в праздничный день: отметили 56-летие города Калтана. В итоге желающих сфотографироваться на память в образе Лунтика, к примеру, или Белоснежки оказалось немало. Заванные снимки только поприбавили собравшимся радости.

Несмотря на то, что все



Царь и Царевна удостоились первого места конкурса тантамаресок.

стенды получились весьма удачными, в конкурсе были определены и «официальные» победители. Так, гран-при взяла Наталья Мулина, художник культурно-досугового центра «Сюрприз». Она представила на суд жюри Принца и русалочку Ариэль из диснеевского мультфильма. Первое место присудили коллективу центра социального обслуживания с тантамареской «Сказка о царе Салтане». А приз зрительских симпатий

достался двум сестрам из детской школы искусств №43 — Вике и Яне Хромовым. Они нарисовали коня Юлия и Алёнушку.

«Все тантамарески будут бережно храниться», — рассказала Марина Меркулова, директор управления культуры Калтанского городского округа. — А выставлять мы их будем по праздникам. Например, на очереди юбилей села Сарбала и День шахтера».

Алена СМИРНОВА.



Веселые стенды для фотографирования порадовали многих калтанцев.

## СРЕДА ОБИТАНИЯ

## Шагнул через лирические томики

В Новокузнецке завершился II Международный фестиваль «Неделя уличного искусства». В нем приняли участие художники-граффитисты из городов России, а также Казахстана, Германии, Индии.

Южная столица Кузбасса представила обширное пространство для художественного самовыражения молодежи. В результате новые арт-объекты появились на улице Тореза, проспекте Строителей, на Кузнецком шоссе. Но настоящий шедевр уличного искусства — десятиметровый портрет Владимира Маяковского — создан в Соцгороде на торце Дома инженера-механика.

...Уже сильно смеркалось, когда к дому №33 на улице Энтузиастов подъехала «вышка» — специальная машина с автогидроподъемником, который вознес на несколько метров в высоту художника граффити из Екатеринбурга Илью Мозги (это его никнейм). От противоположного здания на торец с помощью проектора направили луч (темное время суток как раз и было необходимо для четкой проекции картинки), и на стене появился всем знакомый со школьных времен портрет «агитатора, горлана-главаря». Илья начал наносить на поверхность контур портрета.

Первые минут двадцать вызвали у зрителей удивление: как из этих черных прерывистых волнистых линий может получиться узнаваемое лицо? Но парень расплылся краску из баллончика с уверенностью, достойной большого профессионала. И уже через полчаса линии начали собираться в черты великого поэта революции.

Два последующих дня художник рисовал, ориентируясь только на эскиз будущего произведения.

«Работа уникальная, для ее выполнения требуется особая технология», — рассказал менеджер проекта «Соцгород» Светлана Юрвич. — Сначала с согласия и при поддержке жителей дома мы подготовили торцовую стену, сделали грунтовку, затем покрасили специальной краской, чтобы рисунок выдержал испытание временем. Граффити выполнено в чер-



Фото Ярослава Белева.

но-белом цвете. Общая площадь арт-объекта составляет более 70 квадратных метров. Почему именно Маяковский? Это идея нашего екатеринбургского гостя. Когда он собирался на фестиваль в Новокузнецк, смотрел в Интернете материалы о городе. Первое, что ему попало, — ссылка на стихотворение «Рассказ Хренова о Кузнецкстрое и о людях Кузнецка». Вот Илья и решил предложить этот проект, прислав эскиз будущей работы. Мы намерены сохранить исторический облик микрорайона, поэтому одобрили замысел: Маяковский, как никто, вписывается в культуру Соцгорода».

За время фестиваля художники-граффитисты «приложили руки» и к другим сооружениям сразу в трех районах города: раскрасили трансформаторную будку, гараж, забор и даже трамвай. А также провели несколько мастер-классов, в частности, для воспитанников детского дома №95.

Мария ДАРСКАЯ.



Кузбасс

Газета выходит во вторник, среду, четверг. Тираж во вторник — 8371

Главный редактор В. А. КАЧИН. kachin@kuzbass85.ru  
Коммерческий директор Татьяна Смолина. t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.  
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.  
Издатель: ГП КО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; reclama@kuzbass85.ru.  
СПРАВКИ: по рекламе — 35-38-14; 35-38-04; по письмам — 35-40-02; по редакции — 35-40-65. Факс 35-40-65.  
Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 8-905-963-63-44, Междуреченске — 8-905-995-39-44, Мариинске — 8-913-121-90-92. Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику 18.00. Сдан в печать 18.00. Объем 3 п. л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь» 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 126.